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Ⅰ．調査の目的と方法 

 
理学部・理学研究科では，これまでに実施された授業改善アンケート等について，その結果

を取りまとめて報告してきた。 
ただし，平成 14 年 7 月以降のアンケートでは，広島大学評価委員会教育評価部会によって

教育評価の一環として実施されたものであり，質問項目とその表現が従来のものと多少異なっ

ており，評価も 5 段階から 4 段階に変わっている。なお，名称も「授業アンケート」から「授

業評価アンケート」に変更されている。また，平成 15 年 1 月に実施されたアンケートは，諸

般の事情から広島大学評価委員会教育評価部会としては実施されなかったため，その調査方法

をほぼ踏襲する形で理学部独自に実施されたが，平成 15 年 7 月からのアンケートでは，配布

数についてのデータ集計は実施されていない。 
 また，平成 21 年度から，アンケート方法が紙媒体による調査から Web 入力による調査に変

更された。 
 さらに，平成 28 年度第 3 タームから，名称を「授業評価アンケート」から「授業改善アン

ケート」に変更して実施されている。 
 

今回のアンケートは，平成 28 年度第 1 タームから第 4 タームの授業に対して，平成 28 年 5
月から平成 29 年 3 月までの間に，各タームごとに広島大学教育室教育質保証委員会によって

実施されたものであり，理学部・理学研究科が該当する次のアンケート結果等を掲載する。 
【学士課程】 

第 2 ターム（講義，演習，実験・実習），第 3 ターム（実験・実習）， 
第 4 ターム（講義，演習，実験・実習） 

【大学院課程】 
・第 2 ターム（博士課程前期），第 4 ターム（博士課程前期，博士課程後期） 

 
授業改善アンケートは，これまでと同様に開設授業科目について学生の意見等を把握し，授

業について各教育組織と各担当教員の認識を高め，カリキュラムや授業方法の改善に資するこ

とを目的として実施された。なお，アンケートの実施対象科目等の詳細については，各「実施

要綱」に記載のとおりである。 
また，平成 21 年度から，アンケート方法が紙媒体による調査から Web 入力による調査に変

更されたことに伴い，アンケート回答率が激減し，平成 28 年度においても回答率の低い状況

は改善されていない。 
 

しかしながら，回答率が低いとはいえ学生によるアンケートの回答内容を把握しておく必要

があるため，従来と同様の方法によって回答内容の集計を行うこととし，それをまとめたもの

を報告書として作成することとした。これまで報告書は冊子として印刷し構成員に配付してい

たが，平成 27 年度作成分（平成 26 年度（前期・後期））から，広島大学ホームページ（理学

部・理学研究科）へ掲載し，構成員に周知するとともに広く公表することとした。 
なお，平成 21 年度から，大学院課程についても学士課程に準じたアンケートが実施されて

いるため，学士課程と同様の集計を行ってホームページに掲載することとする。 
 

アンケート結果を教育の改善に適切にフィードバックすることは重要な課題であり，そのた

めの方策を模索しながら実施してきている。特に，各学科のチューター等を中心に問題点と改

善すべき点を認識し，学生との意見交換を通して質的向上に役立てることとしている。 
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＜参考＞ 
 授業改善アンケート等の実施回数（計 34 回） 
 実施時期：平成 13 年 1 月，平成 13 年 7 月，平成 14 年 1 月，平成 14 年 7 月， 

平成 15 年 1 月，平成 15 年 7 月，平成 16 年 1 月，平成 16 年 7 月， 
平成 17 年 2 月，平成 17 年 7 月，平成 18 年 2 月，平成 18 年 7 月， 
平成 19 年 2 月，平成 19 年 7 月，平成 20 年 2 月，平成 20 年 7 月， 
平成 21 年 2 月，平成 21 年 7 月，平成 22 年 1 月，平成 22 年 7 月， 
平成 23 年 1 月，平成 23 年 7 月，平成 24 年 1 月，平成 24 年 7 月， 
平成 25 年 1 月，平成 25 年 7 月，平成 26 年 1 月，平成 26 年 7 月， 
平成 27 年 1 月，平成 27 年 7 月，平成 28 年 1 月，平成 28 年 7 月， 
平成 28 年 11 月，平成 29 年 1 月 
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Ⅱ．授業改善アンケート等の推移 

理学部・理学研究科における授業改善アンケート等の推移は次のとおりである。 
 
１．実施目的 

「授業アンケート」：（平成 13 年度まで） 
授業に対する学生の意見や学生の姿勢を把握し，その結果を学科毎の傾向と理学部全体

としての傾向としてまとめ，それと担当している授業科目の結果と比べて，問題点や改善

すべき点を担当教員が認識し，是正していくことが目的である。 
 

「授業評価アンケート」：（平成 14 年度～平成 28 年度第 2 タームまで） 
教育評価の一環として，開講授業科目について学生の意見（意識）等を把握し，授業に

ついての各教育組織と各担当教員の認識を高め，カリキュラムや授業方法等の改善に資す

るために実施する。 
 

「授業改善アンケート」：（平成 28 年度第 3 タームから） 
教育評価の一環として，開講授業科目について学生の意見（意識）等を把握し，授業に

ついての各教育組織と各担当教員の認識を高め，カリキュラムや授業方法等の改善に資す

るために実施する。 
 
２．授業改善アンケート等の推移 

年 度 課 程 アンケート調査実施主体 主 な 変 更 点 等 
平成 13年度まで 学士課程 理学研究科自己点検・評価委員会 ・「授業アンケート」を実施 
平成 14年度前期 学士課程 広島大学評価委員会教育評価部会 ・「授業アンケート」から「授業評価ア

ンケート」に名称を変更して実施 
・評価基準が 5 段階評価から 4 段階評 

価に変更 
・調査項目が 19 項目から 16 項目が共 

通で学部毎に 4項目追加可能に変更 
平成 14年度後期 学士課程 理学研究科自己点検・評価委員会 ・変更なし 
平成 15 年度 学士課程 広島大学評価委員会教育評価部会 ・変更なし 
平成 16 年度 学士課程 広島大学学士課程教育センター 

教育評価部会 
・変更なし 

平成 17 年度 学士課程 広島大学教育室学士課程会議 
教育評価部会 

・変更なし 

平成 18 年度 学士課程 広島大学教育室教育評価委員会 ・調査実施主体が学士課程会議教育評 
価部会から教育評価委員会に変更 

平成 19 年度 学士課程 広島大学教育室教育評価委員会 ・変更なし 
平成 19年度後期 大学院課程 広島大学教育室大学院課程会議 ・「授業評価アンケート」を実施 
平成 20 年度 学士課程 広島大学教育室教育評価委員会 ・変更なし 

大学院課程 広島大学教育室大学院課程会議 ・変更なし 
平成 21 年度 
 

学士課程 広島大学教育室教育評価委員会 ・アンケート用紙による調査から Web 
入力による調査に変更 

・授業科目（講義，演習，実験・実習） 
毎の調査に変更 

・回答が 4 者択一から質問項目によっ 
て 3 者択一から 5 者択一に変更 

・評価基準が 4 段階評価から質問項目 
によって異なる評価点に変更 

大学院課程 広島大学教育室大学院課程会議 ・アンケート用紙による調査から Web 
入力による調査に変更 

・学士課程に準じて集計を行い本冊子

に掲載 
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年 度 課 程 アンケート調査実施主体 主 な 変 更 点 等 
平成 22 年度 
 

学士課程 広島大学教育室教育評価委員会 ・変更なし 
大学院課程 同上 ・調査実施主体が大学院課程会議から

教育評価委員会に変更 
平成 23 年度 
 

学士課程 広島大学教育室教育評価委員会 ・変更なし 
大学院課程 同上 ・変更なし 

平成 24 年度 学士課程 広島大学教育・国際室教育評価委

員会 
・変更なし 

大学院課程 同上 ・変更なし 
平成 25 年度 学士課程 広島大学教育・国際室教育評価委

員会 
・変更なし 

大学院課程 同上 ・アンケート内容及び回答の選択肢を

変更 
・回答は全て 5 者択一に変更 

平成 26 年度 学士課程 広島大学教育・国際室教育質保証

委員会 
・アンケート内容及び回答の選択肢を

変更 
・回答は全て 5 者択一に変更 

大学院課程 同上 ・変更なし 
平成 27 年度 学士課程 広島大学教育・国際室教育質保証

委員会 
・変更なし 

大学院課程 同上 ・変更なし 
平成 28 年度 学士課程 広島大学教育室教育質保証委員会 ・平成 28 年度第 3 タームより，「授業

評価アンケート」から「授業改善ア

ンケート」と名称を変更して実施 
大学院課程 同上 ・平成 28 年度第 3 タームより，「授業

評価アンケート」から「授業改善ア

ンケート」と名称を変更して実施 
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平成28年度（第2ターム）学士課程「学生による授業評価アンケート」実施要綱 
 
1．実施目的 

広島大学は，学生に充実した教育を施すことを重要な使命としている。大学教育の質を確保する

ためには，計画(PLAN)，実施(DO)，評価(CHECK)，改善(ACTION)を繰り返す PDCA サイクル

を有効に機能させることが重要である。「学生による授業評価アンケート調査」は，このPDCAサ

イクルの中の「CHECK」機能の一部として位置づけられるものである。教員は，それぞれ授業の

工夫をし，その効果をさらに高めるためには，学生がその授業をどのように捉えているかの実態を

把握することが重要になる。そのためには，授業を実際に受けた学生からの意見に耳を傾け，授業

の改善に役立てることが必要になる。本学では，授業についての各教育組織と各担当教員の認識を

高め，カリキュラムや授業方法等の改善に資するために，「学生による授業評価アンケート」を実

施する。 
 
2．実施主体 

教育室教育質保証委員会（以下「委員会」という）が実施する。 
 
3．実施方法及び実施手順 

「学生情報の森 もみじ」のアンケート機能を使用して実施する。 

なお，実施手順は，①教員や部局による追加質問項目の設定，②学生の回答，③教員のコメント

入力，④結果の公表とする。 
 
4．実施対象科目 

(1) 第2ターム及びセメスター（前期）に開講された学士課程教養教育科目及び学士課程専門教育

科目の全科目において実施することを原則とする。ただし，回答者の匿名性を担保するために，

受講者が３名未満の場合は，アンケートを実施しない。 
(2) 非常勤講師が担当する授業においても授業評価アンケートを実施することを原則とする。 
(3) 部局の判断により，アンケート項目が授業の内容や実施方法に適さないと思われる科目（卒業

論文，教養ゼミ，少人数ゼミ，個別指導の科目等）又は受講者が１０名未満の科目をアンケー

ト対象から除外できるものとする。ただし，担当教員会等は，本アンケートの実施目的を勘案

し，対象科目数に配慮するものとする。 
(4) 第 1 タームのアンケート回答期間終了後に開講される集中講義（授業）は，第 2 タームのア

ンケートとあわせて実施することを原則とする。また，第2タームのアンケート回答期間終了

後に開講される集中講義（授業）は，第3タームのアンケートとあわせて実施することを原則

とする。 
ただし，第4タームのアンケート回答期間終了後に開講される集中講義（授業）は，アンケ

ート対象外とする。 
 
5．実施時期 

学生のアンケート回答期間は，平成28年7月25日（月）～平成28年8月14日（日）とする。 
 
6．調査項目 
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Ⅲ．学士課程（第 2 ターム） 
〈１〉平成 28 年度（第 2 ターム）学士課程「学生による授業評価アンケート実施要綱」 
 

Ⅳ．学士課程（第 3 ターム） 
〈１〉平成 28 年度（第 3 ターム）学士課程「学生による授業改善アンケート実施要綱」 
 

Ⅴ．学士課程（第 4 ターム） 
〈１〉平成 28 年度（第 4 ターム）学士課程「学生による授業改善アンケート実施要綱」 
 

Ⅸ．大学院課程（第 2 ターム） 

〈１〉平成 28 年度（第 2 ターム）大学院課程「学生による授業評価アンケート実施要綱」 

 

Ⅹ．大学院課程（第 4 ターム） 

〈１〉平成 28 年度（第 4 ターム）大学院課程「学生による授業改善アンケート実施要綱」 

 

 

〈２〉授業評価アンケート調査項目（学士課程（第 2 ターム）） 
 
〈２〉授業改善アンケート調査項目（学士課程（第 3 ターム）） 
 
〈２〉授業改善アンケート調査項目（学士課程（第 4 ターム）） 
 
〈２〉授業評価アンケート調査項目（大学院課程（第 2 ターム）） 
 
〈２〉授業改善アンケート調査項目（大学院課程（第 4 ターム）） 
 
 
〈３〉授業科目一覧（学士課程（第 2 ターム）） 
 
〈３〉授業科目一覧（学士課程（第 3 ターム）） 
 
〈３〉授業科目一覧（学士課程（第 4 ターム）） 
 
〈３〉授業科目一覧（大学院課程（第 2 ターム）） 
 
〈３〉授業科目一覧（大学院課程（第 4 ターム）） 



 

 

調査項目は委員会が策定したものを基本とし，各部局，各授業で追加質問項目を策定可能とす

る。 
 
7．対象学生 

(1) 平成28年度第2タームに在籍する学生を対象とする。 
   
8．結果の集計・公表等 

(1) 科目別，教育組織（教育プログラム，学科，コース等）別，部局別及び全学平均の集計結果を

「学生情報の森 もみじ」において公表する。なお，公表開始日は，平成28年8月29日（月）

とする。 
(2) 各部局は教育組織別の集計に含める科目を指定された期日までに委員会に報告する。 
(3) 自由記述欄に書かれている意見は，担当教員を除き公表しない。 
(4) 担当教員は，学生アンケートに対する回答や意見をコメントとして「学生情報の森 もみじ」

に記載する。コメント入力期間は，平成 28 年 8 月 15 日（月）～平成 28 年 8 月 28 日（日）

とする。 
 
9．未回答者への督促 

アンケートの回答率を上げて，授業評価の精度を高めるために，アンケートの回答期間内に，

未回答者（未回答科目が2科目以上かつ回答率が50%未満の者）に対して督促メールを2～3
回程度送信し，回答を促す。なお，督促は授業評価の精度を高めるためであり，未回答者を特

定することが目的ではない。授業担当者には，誰が回答し，誰が回答していないのかについて

の情報は一切提供しないことに加え，回答は自動的に集計されるため，授業担当者に対する匿

名性は担保している。 
 
10．その他 

(1) 当アンケートは，本学が開講している授業の優れた点，問題点，改善すべき事項等について学

生の意見や意識等を把握し，カリキュラムや授業方法等の改善に資することを目的としている

ため，他の目的には利用しない。 
(2) チューターや指導教員は「学生情報の森 もみじ」により学生の回答状況を把握し，アンケー

トに回答するように指導する。 
(3) この要綱に定めるもののほか，アンケート調査実施について必要な事項は，委員会が別に定め

る。 
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関
す

る
質

問

教
育

内
容

等
に

関
す

る
質

問

自
由

記
述

自
由

記
述

追
加

質
問

回
答

の
選

択
肢

追
加

質
問

回
答

の
選

択
肢

学
生

自
身

に
関

す
る

質
問

学
生

自
身

に
関

す
る

質
問
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Ⅲ
．
学
士
課
程
（
第

2
タ
ー
ム
）

 
〈
１
〉
平
成

28
年
度
（
第

2
タ
ー
ム
）
学
士
課
程
「
学
生
に
よ
る
授
業
評
価
ア
ン
ケ
ー
ト
実
施
要
綱
」

 
 Ⅳ
．
学
士
課
程
（
第

3
タ
ー
ム
）

 
〈
１
〉
平
成

28
年
度
（
第

3
タ
ー
ム
）
学
士
課
程
「
学
生
に
よ
る
授
業
改
善
ア
ン
ケ
ー
ト
実
施
要
綱
」

 
 Ⅴ
．
学
士
課
程
（
第

4
タ
ー
ム
）

 
〈
１
〉
平
成

28
年
度
（
第

4
タ
ー
ム
）
学
士
課
程
「
学
生
に
よ
る
授
業
改
善
ア
ン
ケ
ー
ト
実
施
要
綱
」

 
 Ⅸ
．
大
学
院
課
程
（
第

2
タ
ー
ム
）
 

〈
１
〉
平
成

28
年
度
（
第

2
タ
ー
ム
）
大
学
院
課
程
「
学
生
に
よ
る
授
業
評
価
ア
ン
ケ
ー
ト
実
施
要
綱
」
 

 Ⅹ
．
大
学
院
課
程
（
第

4
タ
ー
ム
）
 

〈
１
〉
平
成

28
年
度
（
第

4
タ
ー
ム
）
大
学
院
課
程
「
学
生
に
よ
る
授
業
改
善
ア
ン
ケ
ー
ト
実
施
要
綱
」
 

  〈
２
〉
授
業
評
価
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
項
目
（
学
士
課
程
（
第

2
タ
ー
ム
））

 
 〈
２
〉
授
業
改
善
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
項
目
（
学
士
課
程
（
第

3
タ
ー
ム
））

 
 〈
２
〉
授
業
改
善
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
項
目
（
学
士
課
程
（
第

4
タ
ー
ム
））

 
 〈
２
〉
授
業
評
価
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
項
目
（
大
学
院
課
程
（
第

2
タ
ー
ム
））

 
 〈
２
〉
授
業
改
善
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
項
目
（
大
学
院
課
程
（
第

4
タ
ー
ム
））

 
  〈
３
〉
授
業
科
目
一
覧
（
学
士
課
程
（
第

2
タ
ー
ム
））

 
 〈
３
〉
授
業
科
目
一
覧
（
学
士
課
程
（
第

3
タ
ー
ム
））

 
 〈
３
〉
授
業
科
目
一
覧
（
学
士
課
程
（
第

4
タ
ー
ム
））

 
 〈
３
〉
授
業
科
目
一
覧
（
大
学
院
課
程
（
第

2
タ
ー
ム
））

 
 〈
３
〉
授
業
科
目
一
覧
（
大
学
院
課
程
（
第

4
タ
ー
ム
））

 



実
験

・
実

習
用

番
号

実
験

・
実

習
用

ア
ン

ケ
ー

ト
内

容

1
ど

の
く
ら

い
の

割
合

で
こ

の
授

業
に

出
席

し
ま

し
た

か
。

１
０

割
 ～

９
割

以
上

９
割

未
満

 ～
８

割
以

上
８

割
未

満
 ～

７
割

以
上

７
割

未
満

　
～

６
割

以
上

 ６
割

未
満

2
質

問
や

発
言

な
ど

に
よ

り
，

授
業

に
積

極
的

に
参

加
し

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

3
こ

の
授

業
に

関
連

す
る

授
業

時
間

外
の

学
習

（
予

習
，

復
習

，
課

題
等

）
に

週
平

均
で

ど
の

程
度

の
時

間
を

使
い

ま
し

た
か

。
3
時

間
以

上
3
時

間
ま

で
2
時

間
ま

で
1
時

間
ま

で
全

く
し

て
い

な
い

4
授

業
の

進
め

方
は

シ
ラ

バ
ス

に
沿

っ
て

い
ま

し
た

か
（
授

業
の

進
展

に
応

じ
た

変
更

を
含

む
）
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

5
教

員
の

説
明

は
分

か
り

易
く
，

理
解

を
深

め
る

こ
と

に
役

立
ち

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

6
補

助
教

材
や

レ
ジ

ュ
メ

な
ど

の
資

料
（
板

書
や

P
o
w

e
rP

o
in

t等
）
，

実
験

装
置

等
の

マ
ニ

ュ
ア

ル
は

，
授

業
内

容
の

理
解

に
役

立
ち

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

7
授

業
で

は
安

全
性

が
十

分
に

確
保

さ
れ

て
い

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

8
教

員
お

よ
び

テ
ィ

ー
チ

ン
グ

・
ア

シ
ス

タ
ン

ト
は

学
生

の
質

問
や

相
談

に
適

切
に

対
応

し
て

い
ま

し
た

か
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

9
こ

の
授

業
か

ら
知

識
，

技
能

，
態

度
を

身
に

付
け

る
こ

と
が

で
き

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

1
0

授
業

か
ら

知
的

な
刺

激
を

受
け

て
，

そ
の

分
野

や
関

連
分

野
の

こ
と

を
も

っ
と

知
り

た
い

と
思

い
ま

し
た

か
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

総
合

1
1

総
合

的
に

判
断

し
て

，
こ

の
授

業
に

満
足

し
ま

し
た

か
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

1
2

（
自

由
記

述
）
授

業
の

方
法

や
取

り
組

み
で

，
良

い
と

思
っ

た
こ

と
を

書
い

て
く
だ

さ
い

。

1
3

（
自

由
記

述
）
授

業
の

方
法

や
取

り
組

み
で

，
改

善
す

べ
き

と
思

っ
た

こ
と

を
書

い
て

く
だ

さ
い

。
（
注

）
授

業
に

無
関

係
な

誹
謗

・
中

傷
と

判
断

さ
れ

る
書

き
込

み
が

さ
れ

た
場

合
、

教
育

質
保

証
委

員
会

の
権

限
に

て
，

回
答

者
に

忠
告

す
る

場
合

が
あ

り
ま

す
。

1
3

（
適

宜
使

用
）
学

部
，

教
育

プ
ロ

グ
ラ

ム
，

授
業

等
に

よ
り

自
由

に
使

用
で

き
る

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

1
4

同
上

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

以
下

の
例

を
参

考
に

し
て

，
学

生
に

よ
る

授
業

評
価

ア
ン

ケ
ー

ト
の

実
施

が
適

さ
な

い
と

思
わ

れ
る

授
業

科
目

を
学

部
に

て
決

定
す

る
。

卒
業

研
究

教
養

ゼ
ミ

少
人

数
の

ゼ
ミ

個
別

指
導

の
授

業
科

目

教
育

内
容

等
に

関
す

る
質

問

自
由

記
述

追
加

質
問

学
生

自
身

に
関

す
る

質
問

回
答

の
選

択
肢
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質問
アンケート内容

（評価点）

数 学 科

平 均

物 理
科 学 科
平 均

化 学 科

平 均

生 物
科 学 科
平 均

地 球 惑 星
ｼｽ ﾃ ﾑ学科
平 均

理 学 部

平 均

全 学

平 均

1

「どのくらいの割合でこの授業に出席しま
したか。」
（5…10割～9割以上，4…9割未満～8割以
上，3…8割未満～7割以上，2…7割未満～6
割以上，1…6割未満）

4.6 4.8 4.9 4.9 4.8 4.8 4.7

2

「質問や発言などにより，授業に積極的に
参加しましたか。｣
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

3.2 3.5 3.3 3.2 3.4 3.4 3.5

3

「この授業に関連する授業時間外の学習
（予習，復習，課題等）に週平均でどの程
度の時間を使いましたか。」
（5…3時間以上，4…3時間まで，3…2時間
まで，2…1時間まで，1…全くしていない）

2.8 2.7 2.7 1.9 1.8 2.5 2.4

4

「授業の進め方はシラバスに沿っていまし
たか（授業の進展に応じた変更を含
む）。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

4.2 3.8 4.0 4.2 4.1 4.0 4.0

5

「教員の説明は分かり易く，理解を深める
ことに役立ちましたか。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

4.1 3.8 4.0 4.1 4.0 4.0 3.9

6

「補助教材やレジュメなどの資料（板書や
PowerPoint等）は，授業内容の理解に役立
ちましたか。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

4.3 3.9 4.2 4.2 4.0 4.1 4.0

7

「教員は学生の質問や相談に適切に対応し
ていましたか。｣
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

4.3 4.0 4.1 4.2 4.0 4.1 4.0

8

「この授業から知識などを身に付けること
ができましたか。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

4.2 4.0 4.2 4.2 4.1 4.1 4.0

9

「授業から知的な刺激を受けて，その分野
や関連分野のことをもっと知りたいと思い
ましたか。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

4.2 3.9 4.0 4.0 3.9 4.0 3.8

10

「総合的に判断して，この授業に満足しま
したか。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

4.2 3.9 4.1 4.2 4.0 4.1 3.9

※ (　)内は評価点を示す。

質問10     （総合）

① 学科別・設問別平均点（講義）

〈４〉調査集計結果（第2ターム）

質問1～ 3 （学生自身に関する質問）

質問4～ 9 （教育内容等に関する質問）

【選択式：5者択1】

【選択式：5者択1】

【選択式：5者択1】
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【学生自身に関する質問】 【学生自身に関する質問】

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
数学科 655 47 7% 36 4 5 2 0 11 9 12 10 5
物理科学科 892 136 15% 113 18 3 0 2 24 38 55 16 3
化学科 1,011 256 25% 242 6 6 1 1 37 77 91 38 13
生物科学科 450 53 12% 50 1 1 0 1 9 12 18 9 5
地球惑星システム学科 284 62 22% 56 3 2 0 1 9 21 22 5 5

全　体 3,292 554 17% 497 32 17 3 5 90 157 198 78 31
554 554

※評価点 ※評価点

５ … １０割～９割以上 ５ … 強くそう思う

４ … ９割未満～８割以上 ４ … そう思う

３ … ８割未満～７割以上 ３ … どちらともいえない

２ … ７割未満～６割以上 ２ … そう思わない

１ … ６割未満 １ … 全くそう思わない

【学生自身に関する質問】 【教育内容等に関する質問】

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
数学科 655 47 7% 2 7 17 20 1 23 13 10 0 1
物理科学科 892 136 15% 8 16 53 49 10 32 68 20 11 5
化学科 1,011 256 25% 24 29 71 110 22 79 123 33 15 6
生物科学科 450 53 12% 2 1 4 30 16 22 22 8 1 0
地球惑星システム学科 284 62 22% 1 0 7 30 24 13 44 5 0 0

全　体 3,292 554 17% 37 53 152 239 73 169 270 76 27 12
554 554

※評価点 ※評価点

５ … ３時間以上 ５ … 強くそう思う

４ … ３時間まで ４ … そう思う

３ … ２時間まで ３ … どちらともいえない

２ … １時間まで ２ … そう思わない

１ … 全くしていない １ … 全くそう思わない

【教育内容等に関する質問】 【教育内容等に関する質問】

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
数学科 655 47 7% 18 20 7 2 0 24 14 6 3 0
物理科学科 892 136 15% 44 54 18 12 8 37 64 22 8 5
化学科 1,011 256 25% 92 110 33 14 7 108 107 23 11 7
生物科学科 450 53 12% 17 25 8 3 0 23 22 6 1 1
地球惑星システム学科 284 62 22% 15 35 9 3 0 17 33 10 1 1

全　体 3,292 554 17% 186 244 75 34 15 209 240 67 24 14
554 554

※評価点 ※評価点

５ … 強くそう思う ５ … 強くそう思う

４ … そう思う ４ … そう思う

３ … どちらともいえない ３ … どちらともいえない

２ … そう思わない ２ … そう思わない

１ … 全くそう思わない １ … 全くそう思わない

回答率

問６「補助教材やレジュメなどの資
料（板書やPowerPoint等）は，授業
内容の理解に役立ちましたか。」

授業開講学科
対象
者数

回答
者数

回答
者数

回答率

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第２ターム及びセメスター（前期）に開
講された学士課程教養教育科目及び学
士課程専門教育科目の全科目において
実施することを原則とする。ただし，回答
者の匿名性を担保するために，受講者が
３名未満の場合は，アンケートを実施しな
い。　＊(2)～(4) 略

回答
者数

対象
者数

授業開講学科
対象
者数

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第２ターム及びセメスター（前期）に開
講された学士課程教養教育科目及び学
士課程専門教育科目の全科目において
実施することを原則とする。ただし，回答
者の匿名性を担保するために，受講者が
３名未満の場合は，アンケートを実施しな
い。　＊(2)～(4) 略

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第２ターム及びセメスター（前期）に開
講された学士課程教養教育科目及び学
士課程専門教育科目の全科目において
実施することを原則とする。ただし，回答
者の匿名性を担保するために，受講者が
３名未満の場合は，アンケートを実施しな
い。　＊(2)～(4) 略

② 学科別集計表（講義）

問１「どのくらいの割合でこの授業
に出席しましたか。」

問２「質問や発言などにより，授業
に積極的に参加しましたか。｣

問３「この授業に関連する授業時間
外の学習（予習，復習，課題等）に
週平均でどの程度の時間を使いまし
たか。」

問４「授業の進め方はシラバスに
沿っていましたか（授業の進展に応
じた変更を含む）。」

問５「教員の説明は分かり易く，理
解を深めることに役立ちました
か。」

回答率授業開講学科
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【教育内容等に関する質問】 【教育内容等に関する質問】

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
数学科 655 47 7% 22 18 6 1 0 19 22 4 2 0
物理科学科 892 136 15% 38 69 22 5 2 44 67 12 8 5
化学科 1,011 256 25% 91 117 37 5 6 101 117 26 7 5
生物科学科 450 53 12% 20 27 5 1 0 17 30 5 1 0
地球惑星システム学科 284 62 22% 11 41 10 0 0 14 39 8 1 0

全　体 3,292 554 17% 182 272 80 12 8 195 275 55 19 10
554 554

※評価点 ※評価点

５ … 強くそう思う ５ … 強くそう思う

４ … そう思う ４ … そう思う

３ … どちらともいえない ３ … どちらともいえない

２ … そう思わない ２ … そう思わない

１ … 全くそう思わない １ … 全くそう思わない

【教育内容等に関する質問】 【総合】

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
数学科 655 47 7% 19 20 5 3 0 22 16 6 3 0
物理科学科 892 136 15% 39 65 14 11 7 42 61 15 10 8
化学科 1,011 256 25% 91 111 33 10 11 104 105 28 13 6
生物科学科 450 53 12% 17 23 9 3 1 25 18 7 2 1
地球惑星システム学科 284 62 22% 10 37 13 1 1 16 35 9 2 0

全　体 3,292 554 17% 176 256 74 28 20 209 235 65 30 15
554 554

※評価点 ※評価点

５ … 強くそう思う ５ … 強くそう思う

４ … そう思う ４ … そう思う

３ … どちらともいえない ３ … どちらともいえない

２ … そう思わない ２ … そう思わない

１ … 全くそう思わない １ … 全くそう思わない

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第２ターム及びセメスター（前期）に開
講された学士課程教養教育科目及び学
士課程専門教育科目の全科目において
実施することを原則とする。ただし，回答
者の匿名性を担保するために，受講者が
３名未満の場合は，アンケートを実施しな
い。　＊(2)～(4) 略

回答率

授業開講学科
対象
者数

回答
者数

回答率

問９「授業から知的な刺激を受け
て，その分野や関連分野のことを
もっと知りたいと思いましたか。」

問10「総合的に判断して，この授業
に満足しましたか。」授業開講学科

対象
者数

回答
者数

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第２ターム及びセメスター（前期）に開
講された学士課程教養教育科目及び学
士課程専門教育科目の全科目において
実施することを原則とする。ただし，回答
者の匿名性を担保するために，受講者が
３名未満の場合は，アンケートを実施しな
い。　＊(2)～(4) 略

問８「この授業から知識などを身に
付けることができましたか。」

問７「教員は学生の質問や相談に適
切に対応していましたか。｣
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　③ 質問1～10に対する学部全体・学科別の回答率（講義）

全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 10割～9割以上 497 89.7% 36 76.6% 113 83.1% 242 94.5% 50 94.3% 56 90.3%

4. 9割未満～8割以上 32 5.8% 4 8.5% 18 13.2% 6 2.3% 1 1.9% 3 4.8%

3. 8割未満～7割以上 17 3.1% 5 10.6% 3 2.2% 6 2.3% 1 1.9% 2 3.2%

2. 7割未満～6割以上 3 0.5% 2 4.3% 0 0.0% 1 0.4% 0 0.0% 0 0.0%

1. 6割未満 5 0.9% 0 0.0% 2 1.5% 1 0.4% 1 1.9% 1 1.6%

554 100.0% 47 100.0% 136 100.0% 256 100.0% 53 100.0% 62 100.0%

                          学科
区分

計

　問１　「どのくらいの割合でこの授業に出席しましたか。」

5. 10割

～9割以

上

76.6%

4. 9割未

満～8割

以上

8.5%

3. 8割未

満～7割

以上

10.6%

2. 7割未

満～6割

以上

4.3%

1. 6割未

満

0.0%

5. 10割

～9割以

上

94.5%

4. 9割未

満～8割

以上

2.3%

3. 8割未

満～7割

以上

2.3%

2. 7割未

満～6割

以上

0.4%

1. 6割未

満

0.4%

5. 10割

～9割以

上

83.1%

4. 9割未

満～8割

以上

13.2%

3. 8割未

満～7割

以上

2.2%

2. 7割未

満～6割

以上

0.0%

1. 6割未

満

1.5%

5. 10割

～9割以

上

94.3%

4. 9割未

満～8割

以上

1.9%

3. 8割未

満～7割

以上

1.9%

2. 7割未

満～6割

以上

0.0%

1. 6割未

満

1.9%

5. 10割

～9割以

上

90.3%

4. 9割未

満～8割

以上

4.8%

3. 8割未

満～7割

以上

3.2%

2. 7割未

満～6割

以上

0.0%

1. 6割未

満

1.6%

5. 10割

～9割以

上

89.7%

4. 9割未

満～8割

以上

5.8%

3. 8割未

満～7割

以上

3.1%

2. 7割未

満～6割

以上

0.5%

1. 6割未

満

0.9%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 90 16.2% 11 23.4% 24 17.6% 37 14.5% 9 17.0% 9 14.5%

4. そう思う 157 28.3% 9 19.1% 38 27.9% 77 30.1% 12 22.6% 21 33.9%

3. どちらともいえない 198 35.7% 12 25.5% 55 40.4% 91 35.5% 18 34.0% 22 35.5%

2. そう思わない 78 14.1% 10 21.3% 16 11.8% 38 14.8% 9 17.0% 5 8.1%

1. 全くそう思わない 31 5.6% 5 10.6% 3 2.2% 13 5.1% 5 9.4% 5 8.1%

554 100.0% 47 100.0% 136 100.0% 256 100.0% 53 100.0% 62 100.0%

                          学科
区分

計

　問２　「質問や発言などにより，授業に積極的に参加しましたか。」

5. 強く

そう思う

23.4%

4. そう

思う

19.1%3. どち

らともい

えない

25.5%

2. そう

思わない

21.3%

1. 全く

そう思わ

ない

10.6%

5. 強く

そう思う

14.5%

4. そう

思う

30.1%3. どち

らともい

えない

35.5%

2. そう

思わない

14.8%

1. 全く

そう思わ

ない

5.1%

5. 強く

そう思う

17.6%

4. そう

思う

27.9%

3. どち

らともい

えない

40.4%

2. そう

思わない

11.8%

1. 全く

そう思わ

ない

2.2%

5. 強く

そう思う

17.0%

4. そう

思う

22.6%3. どち

らともい

えない

34.0%

2. そう

思わない

17.0%

1. 全く

そう思わ

ない

9.4% 5. 強く

そう思う

14.5%

4. そう

思う

33.9%

3. どち

らともい

えない

35.5%

2. そう

思わない

8.1%

1. 全く

そう思わ

ない

8.1%

5. 強く

そう思う

16.2%

4. そう

思う

28.3%
3. どち

らともい

えない

35.7%

2. そう

思わない

14.1%

1. 全く

そう思わ

ない

5.6%

- 19 -

― 19―



全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 3時間以上 37 6.7% 2 4.3% 8 5.9% 24 9.4% 2 3.8% 1 1.6%

4. 3時間まで 53 9.6% 7 14.9% 16 11.8% 29 11.3% 1 1.9% 0 0.0%

3. 2時間まで 152 27.4% 17 36.2% 53 39.0% 71 27.7% 4 7.5% 7 11.3%

2. 1時間まで 239 43.1% 20 42.6% 49 36.0% 110 43.0% 30 56.6% 30 48.4%

1. 全くしていない 73 13.2% 1 2.1% 10 7.4% 22 8.6% 16 30.2% 24 38.7%

554 100.0% 47 100.0% 136 100.0% 256 100.0% 53 100.0% 62 100.0%

                          学科
区分

計

　問３　「この授業に関連する授業時間外の学習（予習，復習，課題等）に週平均でどの程度の
　　　　　 時間を使いましたか。」

5. 3時間

以上

4.3%

4. 3時間

まで

14.9%

3. 2時間

まで

36.2%

2. 1時間

まで

42.6%

1. 全く

していな

い

2.1%

5. 3時間

以上

9.4%

4. 3時間

まで

11.3%

3. 2時間

まで

27.7%

2. 1時間

まで

43.0%

1. 全く

していな

い

8.6%

5. 3時間

以上

5.9%

4. 3時間

まで

11.8%

3. 2時間

まで

39.0%

2. 1時間

まで

36.0%

1. 全く

していな

い

7.4%

5. 3時間

以上

3.8%

4. 3時間

まで

1.9%

3. 2時間

まで

7.5%

2. 1時間

まで

56.6%

1. 全く

していな

い

30.2%

5. 3時間

以上

1.6%

4. 3時間

まで

0.0%

3. 2時間

まで

11.3%

2. 1時間

まで

48.4%

1. 全くし

ていない

38.7%

5. 3時間

以上

6.7%

4. 3時間

まで

9.6%

3. 2時間

まで

27.4%
2. 1時間

まで

43.1%

1. 全く

していな

い

13.2%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 169 30.5% 23 48.9% 32 23.5% 79 30.9% 22 41.5% 13 21.0%

4. そう思う 270 48.7% 13 27.7% 68 50.0% 123 48.0% 22 41.5% 44 71.0%

3. どちらともいえない 76 13.7% 10 21.3% 20 14.7% 33 12.9% 8 15.1% 5 8.1%

2. そう思わない 27 4.9% 0 0.0% 11 8.1% 15 5.9% 1 1.9% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 12 2.2% 1 2.1% 5 3.7% 6 2.3% 0 0.0% 0 0.0%

554 100.0% 47 100.0% 136 100.0% 256 100.0% 53 100.0% 62 100.0%

                          学科
区分

計

　問４　「授業の進め方はシラバスに沿っていましたか（授業の進展に応じた変更を含む）。」

5. 強く

そう思う

48.9%

4. そう

思う

27.7%

3. どち

らともい

えない

21.3%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

2.1%

5. 強く

そう思う

30.9%

4. そう

思う

48.0%

3. どち

らともい

えない

12.9%

2. そう

思わない

5.9%

1. 全く

そう思わ

ない

2.3%
5. 強く

そう思う

23.5%

4. そう

思う

50.0%

3. どち

らともい

えない

14.7%

2. そう

思わない

8.1%

1. 全く

そう思わ

ない

3.7%

5. 強く

そう思う

41.5%

4. そう

思う

41.5%

3. どち

らともい

えない

15.1%

2. そう

思わない

1.9%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
5. 強く

そう思う

21.0%

4. そう

思う

71.0%

3. どち

らともい

えない

8.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

30.5%

4. そう

思う

48.7%

3. どち

らともい

えない

13.7%

2. そう

思わない

4.9%

1. 全く

そう思わ

ない

2.2%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 186 33.6% 18 38.3% 44 32.4% 92 35.9% 17 32.1% 15 24.2%

4. そう思う 244 44.0% 20 42.6% 54 39.7% 110 43.0% 25 47.2% 35 56.5%

3. どちらともいえない 75 13.5% 7 14.9% 18 13.2% 33 12.9% 8 15.1% 9 14.5%

2. そう思わない 34 6.1% 2 4.3% 12 8.8% 14 5.5% 3 5.7% 3 4.8%

1. 全くそう思わない 15 2.7% 0 0.0% 8 5.9% 7 2.7% 0 0.0% 0 0.0%

554 100.0% 47 100.0% 136 100.0% 256 100.0% 53 100.0% 62 100.0%

                          学科
区分

計

　問５　「教員の説明は分かり易く，理解を深めることに役立ちましたか。」

5. 強く

そう思う

38.3%

4. そう

思う

42.6%

3. どち

らともい

えない

14.9%

2. そう

思わない

4.3%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

35.9%

4. そう

思う

43.0%

3. どち

らともい

えない

12.9%

2. そう

思わない

5.5%

1. 全く

そう思わ

ない

2.7%

5. 強く

そう思う

32.4%

4. そう

思う

39.7%

3. どち

らともい

えない

13.2%

2. そう

思わない

8.8%

1. 全く

そう思わ

ない

5.9%

5. 強く

そう思う

32.1%

4. そう

思う

47.2%

3. どち

らともい

えない

15.1%

2. そう

思わない

5.7%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0% 5. 強く

そう思う

24.2%

4. そう

思う

56.5%

3. どち

らともい

えない

14.5%

2. そう

思わない

4.8%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

33.6%

4. そう

思う

44.0%

3. どち

らともい

えない

13.5%

2. そう

思わない

6.1%

1. 全く

そう思わ

ない

2.7%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 209 37.7% 24 51.1% 37 27.2% 108 42.2% 23 43.4% 17 27.4%

4. そう思う 240 43.3% 14 29.8% 64 47.1% 107 41.8% 22 41.5% 33 53.2%

3. どちらともいえない 67 12.1% 6 12.8% 22 16.2% 23 9.0% 6 11.3% 10 16.1%

2. そう思わない 24 4.3% 3 6.4% 8 5.9% 11 4.3% 1 1.9% 1 1.6%

1. 全くそう思わない 14 2.5% 0 0.0% 5 3.7% 7 2.7% 1 1.9% 1 1.6%

554 100.0% 47 100.0% 136 100.0% 256 100.0% 53 100.0% 62 100.0%

                          学科
区分

計

　問６　「補助教材やレジュメなどの資料（板書やPowerPoint等）は，授業内容の理解に役立ち
　　　　　 ましたか。」

5. 強く

そう思う

51.1%

4. そう

思う

29.8%

3. どち

らともい

えない

12.8%

2. そう

思わない

6.4%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

42.2%

4. そう

思う

41.8%

3. どち

らともい

えない

9.0%

2. そう

思わない

4.3%

1. 全く

そう思わ

ない

2.7%
5. 強く

そう思う

27.2%

4. そう

思う

47.1%

3. どち

らともい

えない

16.2%

2. そう

思わない

5.9%

1. 全く

そう思わ

ない

3.7%

5. 強く

そう思う

43.4%

4. そう

思う

41.5%

3. どち

らともい

えない

11.3%

2. そう

思わない

1.9%

1. 全く

そう思わ

ない

1.9%

5. 強く

そう思う

27.4%

4. そう

思う

53.2%

3. どち

らともい

えない

16.1%

2. そう

思わない

1.6%

1. 全く

そう思わ

ない

1.6%

5. 強く

そう思う

37.7%

4. そう

思う

43.3%

3. どち

らともい

えない

12.1%

2. そう

思わない

4.3%

1. 全く

そう思わ

ない

2.5%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 182 32.9% 22 46.8% 38 27.9% 91 35.5% 20 37.7% 11 17.7%

4. そう思う 272 49.1% 18 38.3% 69 50.7% 117 45.7% 27 50.9% 41 66.1%

3. どちらともいえない 80 14.4% 6 12.8% 22 16.2% 37 14.5% 5 9.4% 10 16.1%

2. そう思わない 12 2.2% 1 2.1% 5 3.7% 5 2.0% 1 1.9% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 8 1.4% 0 0.0% 2 1.5% 6 2.3% 0 0.0% 0 0.0%

554 100.0% 47 100.0% 136 100.0% 256 100.0% 53 100.0% 62 100.0%

                          学科
区分

計

　問７　「教員は学生の質問や相談に適切に対応していましたか。」

5. 強く

そう思う

46.8%

4. そう

思う

38.3%

3. どち

らともい

えない

12.8%

2. そう

思わない

2.1%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

35.5%

4. そう

思う

45.7%

3. どち

らともい

えない

14.5%

2. そう

思わない

2.0%

1. 全く

そう思わ

ない

2.3%

5. 強く

そう思う

27.9%

4. そう

思う

50.7%

3. どち

らともい

えない

16.2%

2. そう

思わない

3.7%

1. 全く

そう思わ

ない

1.5%

5. 強く

そう思う

37.7%

4. そう

思う

50.9%

3. どち

らともい

えない

9.4%

2. そう

思わない

1.9%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0% 5. 強く

そう思う

17.7%

4. そう

思う

66.1%

3. どち

らともい

えない

16.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

32.9%

4. そう

思う

49.1%

3. どち

らともい

えない

14.4%

2. そう

思わない

2.2%

1. 全く

そう思わ

ない

1.4%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 195 35.2% 19 40.4% 44 32.4% 101 39.5% 17 32.1% 14 22.6%

4. そう思う 275 49.6% 22 46.8% 67 49.3% 117 45.7% 30 56.6% 39 62.9%

3. どちらともいえない 55 9.9% 4 8.5% 12 8.8% 26 10.2% 5 9.4% 8 12.9%

2. そう思わない 19 3.4% 2 4.3% 8 5.9% 7 2.7% 1 1.9% 1 1.6%

1. 全くそう思わない 10 1.8% 0 0.0% 5 3.7% 5 2.0% 0 0.0% 0 0.0%

554 100.0% 47 100.0% 136 100.0% 256 100.0% 53 100.0% 62 100.0%

                          学科
区分

計

　問８　「この授業から知識などを身に付けることができましたか。」

5. 強く

そう思う

40.4%

4. そう

思う

46.8%

3. どち

らともい

えない

8.5%

2. そう

思わない

4.3%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

39.5%

4. そう

思う

45.7%

3. どち

らともい

えない

10.2%

2. そう

思わない

2.7%

1. 全く

そう思わ

ない

2.0%

5. 強く

そう思う

32.4%

4. そう

思う

49.3%

3. どち

らともい

えない

8.8%

2. そう

思わない

5.9%

1. 全く

そう思わ

ない

3.7%

5. 強く

そう思う

32.1%

4. そう

思う

56.6%

3. どち

らともい

えない

9.4%

2. そう

思わない

1.9%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0% 5. 強く

そう思う

22.6%

4. そう

思う

62.9%

3. どち

らともい

えない

12.9%

2. そう

思わない

1.6%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

35.2%

4. そう

思う

49.6%

3. どち

らともい

えない

9.9%

2. そう

思わない

3.4%

1. 全く

そう思わ

ない

1.8%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 176 31.8% 19 40.4% 39 28.7% 91 35.5% 17 32.1% 10 16.1%

4. そう思う 256 46.2% 20 42.6% 65 47.8% 111 43.4% 23 43.4% 37 59.7%

3. どちらともいえない 74 13.4% 5 10.6% 14 10.3% 33 12.9% 9 17.0% 13 21.0%

2. そう思わない 28 5.1% 3 6.4% 11 8.1% 10 3.9% 3 5.7% 1 1.6%

1. 全くそう思わない 20 3.6% 0 0.0% 7 5.1% 11 4.3% 1 1.9% 1 1.6%

554 100.0% 47 100.0% 136 100.0% 256 100.0% 53 100.0% 62 100.0%

                          学科
区分

計

　問９　「授業から知的な刺激を受けて，その分野や関連分野のことをもっと知りたいと思い
　　　　　 ましたか。」

5. 強く

そう思う

40.4%

4. そう

思う

42.6%

3. どち

らともい

えない

10.6%

2. そう

思わない

6.4%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

35.5%

4. そう

思う

43.4%

3. どち

らともい

えない

12.9%

2. そう

思わない

3.9%

1. 全く

そう思わ

ない

4.3%

5. 強く

そう思う

28.7%

4. そう

思う

47.8%

3. どち

らともい

えない

10.3%

2. そう

思わない

8.1%

1. 全く

そう思わ

ない

5.1%

5. 強く

そう思う

32.1%

4. そう

思う

43.4%

3. どち

らともい

えない

17.0%

2. そう

思わない

5.7%

1. 全く

そう思わ

ない

1.9% 5. 強く

そう思う

16.1%

4. そう

思う

59.7%

3. どち

らともい

えない

21.0%

2. そう

思わない

1.6%

1. 全く

そう思わ

ない

1.6%

5. 強く

そう思う

31.8%

4. そう

思う

46.2%

3. どち

らともい

えない

13.4%

2. そう

思わない

5.1%

1. 全く

そう思わ

ない

3.6%

- 26 -

― 26―



全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 209 37.7% 22 46.8% 42 30.9% 104 40.6% 25 47.2% 16 25.8%

4. そう思う 235 42.4% 16 34.0% 61 44.9% 105 41.0% 18 34.0% 35 56.5%

3. どちらともいえない 65 11.7% 6 12.8% 15 11.0% 28 10.9% 7 13.2% 9 14.5%

2. そう思わない 30 5.4% 3 6.4% 10 7.4% 13 5.1% 2 3.8% 2 3.2%

1. 全くそう思わない 15 2.7% 0 0.0% 8 5.9% 6 2.3% 1 1.9% 0 0.0%

554 100.0% 47 100.0% 136 100.0% 256 100.0% 53 100.0% 62 100.0%

                          学科
区分

計

　問１０　「総合的に判断して，この授業に満足しましたか。」

5. 強く

そう思う

46.8%

4. そう

思う

34.0%

3. どち

らともい

えない

12.8%

2. そう

思わない

6.4%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

40.6%

4. そう

思う

41.0%

3. どち

らともい

えない

10.9%

2. そう

思わない

5.1%

1. 全く

そう思わ

ない

2.3%

5. 強く

そう思う

30.9%

4. そう

思う

44.9%

3. どち

らともい

えない

11.0%

2. そう

思わない

7.4%

1. 全く

そう思わ

ない

5.9%

5. 強く

そう思う

47.2%

4. そう

思う

34.0%

3. どち

らともい

えない

13.2%

2. そう

思わない

3.8%

1. 全く

そう思わ

ない

1.9%
5. 強く

そう思う

25.8%

4. そう

思う

56.5%

3. どち

らともい

えない

14.5%

2. そう

思わない

3.2%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

37.7%

4. そう

思う

42.4%

3. どち

らともい

えない

11.7%

2. そう

思わない

5.4%

1. 全く

そう思わ

ない

2.7%
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質問
アンケート内容

（評価点）

数 学 科

平 均

物 理
科 学 科
平 均

化 学 科

平 均

生 物
科 学 科
平 均

地 球 惑 星
ｼｽ ﾃ ﾑ学科
平 均

理 学 部

平 均

全 学

平 均

1

「どのくらいの割合でこの授業に出席しま
したか。」
（5…10割～9割以上，4…9割未満～8割以
上，3…8割未満～7割以上，2…7割未満～6
割以上，1…6割未満）

4.7 4.9 4.9 5.0 4.9 4.8 4.8

2

「質問や発言などにより，授業に積極的に
参加しましたか。｣
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

3.6 3.8 3.5 4.5 3.5 3.7 3.9

3

「この授業に関連する授業時間外の学習
（予習，復習，課題等）に週平均でどの程
度の時間を使いましたか。」
（5…3時間以上，4…3時間まで，3…2時間
まで，2…1時間まで，1…全くしていない）

2.7 2.6 3.0 3.9 2.1 2.7 2.7

4

「授業の進め方はシラバスに沿っていまし
たか（授業の進展に応じた変更を含
む）。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

3.8 3.9 3.6 4.2 4.0 3.9 4.0

5

「教員の説明は分かり易く，理解を深める
ことに役立ちましたか。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

4.2 4.0 3.6 4.5 3.9 4.0 4.0

6

「補助教材やレジュメなどの資料（板書や
PowerPoint等）は，授業内容の理解に役立
ちましたか。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

4.1 4.0 3.4 4.3 3.9 3.9 4.0

7

「教員およびティーチング・アシスタント
は学生の質問や相談に適切に対応していま
したか。｣
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

4.2 4.1 3.7 4.5 3.8 4.0 4.0

8

「この授業から知識，技能などを身に付け
ることができましたか。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

4.2 4.3 3.8 4.8 4.0 4.1 4.1

9

「授業から知的な刺激を受けて，その分野
や関連分野のことをもっと知りたいと思い
ましたか。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

4.0 4.2 3.2 4.3 3.8 3.9 4.0

10

「総合的に判断して，この授業に満足しま
したか。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

4.2 4.2 3.3 4.4 3.9 4.0 4.1

※ (　)内は評価点を示す。

質問10     （総合）

〈５〉調査集計結果（第2ターム）

① 学科別・設問別平均点（演習）

質問1～ 3 （学生自身に関する質問）

質問4～ 9 （教育内容等に関する質問）

【選択式：5者択1】

【選択式：5者択1】

【選択式：5者択1】
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【学生自身に関する質問】 【学生自身に関する質問】

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
数学科 607 74 12% 59 8 5 2 0 14 22 33 4 1
物理科学科 291 69 24% 65 4 0 0 0 19 23 21 6 0
化学科 155 41 26% 36 5 0 0 0 4 20 11 5 1
生物科学科 71 13 18% 13 0 0 0 0 7 5 1 0 0
地球惑星システム学科 151 48 32% 43 4 1 0 0 8 18 14 7 1

全　体 1,275 245 19% 216 21 6 2 0 52 88 80 22 3
245 245

※評価点 ※評価点

５ … １０割～９割以上 ５ … 強くそう思う

４ … ９割未満～８割以上 ４ … そう思う

３ … ８割未満～７割以上 ３ … どちらともいえない

２ … ７割未満～６割以上 ２ … そう思わない

１ … ６割未満 １ … 全くそう思わない

【学生自身に関する質問】 【教育内容等に関する質問】

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
数学科 607 74 12% 7 10 18 30 9 16 35 19 3 1
物理科学科 291 69 24% 7 10 14 27 11 17 31 21 0 0
化学科 155 41 26% 8 6 9 12 6 8 16 10 5 2
生物科学科 71 13 18% 7 1 2 3 0 6 4 3 0 0
地球惑星システム学科 151 48 32% 2 3 8 22 13 7 36 5 0 0

全　体 1,275 245 19% 31 30 51 94 39 54 122 58 8 3
245 245

※評価点 ※評価点

５ … ３時間以上 ５ … 強くそう思う

４ … ３時間まで ４ … そう思う

３ … ２時間まで ３ … どちらともいえない

２ … １時間まで ２ … そう思わない

１ … 全くしていない １ … 全くそう思わない

【教育内容等に関する質問】 【教育内容等に関する質問】

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
数学科 607 74 12% 32 28 12 2 0 26 32 12 3 1
物理科学科 291 69 24% 20 31 17 1 0 19 37 11 1 1
化学科 155 41 26% 10 12 13 3 3 8 11 16 3 3
生物科学科 71 13 18% 8 3 2 0 0 6 5 2 0 0
地球惑星システム学科 151 48 32% 9 27 9 3 0 8 28 10 2 0

全　体 1,275 245 19% 79 101 53 9 3 67 113 51 9 5
245 245

※評価点 ※評価点

５ … 強くそう思う ５ … 強くそう思う

４ … そう思う ４ … そう思う

３ … どちらともいえない ３ … どちらともいえない

２ … そう思わない ２ … そう思わない

１ … 全くそう思わない １ … 全くそう思わない

回答率

② 学科別集計表（演習）

授業開講学科
対象
者数

回答
者数

回答率
問１「どのくらいの割合でこの授業
に出席しましたか。」

問２「質問や発言などにより，授業
に積極的に参加しましたか。｣

問３「この授業に関連する授業時間
外の学習（予習，復習，課題等）に
週平均でどの程度の時間を使いまし
たか。」

問４「授業の進め方はシラバスに
沿っていましたか（授業の進展に応
じた変更を含む）。」

授業開講学科
対象
者数

回答
者数

回答率

問５「教員の説明は分かり易く，理
解を深めることに役立ちました
か。」

問６「補助教材やレジュメなどの資
料（板書やPowerPoint等）は，授業
内容の理解に役立ちましたか。」

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第２ターム及びセメスター（前期）に開
講された学士課程教養教育科目及び学
士課程専門教育科目の全科目において
実施することを原則とする。ただし，回答
者の匿名性を担保するために，受講者が
３名未満の場合は，アンケートを実施しな
い。　＊(2)～(4) 略

授業開講学科
対象
者数

回答
者数

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第２ターム及びセメスター（前期）に開
講された学士課程教養教育科目及び学
士課程専門教育科目の全科目において
実施することを原則とする。ただし，回答
者の匿名性を担保するために，受講者が
３名未満の場合は，アンケートを実施しな
い。　＊(2)～(4) 略

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第２ターム及びセメスター（前期）に開
講された学士課程教養教育科目及び学
士課程専門教育科目の全科目において
実施することを原則とする。ただし，回答
者の匿名性を担保するために，受講者が
３名未満の場合は，アンケートを実施しな
い。　＊(2)～(4) 略
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【教育内容等に関する質問】 【教育内容等に関する質問】

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
数学科 607 74 12% 36 20 16 0 2 32 28 12 2 0
物理科学科 291 69 24% 27 28 12 1 1 29 32 7 1 0
化学科 155 41 26% 10 13 14 2 2 11 15 10 4 1
生物科学科 71 13 18% 8 3 2 0 0 10 3 0 0 0
地球惑星システム学科 151 48 32% 5 30 11 1 1 7 33 7 1 0

全　体 1,275 245 19% 86 94 55 4 6 89 111 36 8 1
245 245

※評価点 ※評価点

５ … 強くそう思う ５ … 強くそう思う

４ … そう思う ４ … そう思う

３ … どちらともいえない ３ … どちらともいえない

２ … そう思わない ２ … そう思わない

１ … 全くそう思わない １ … 全くそう思わない

【教育内容等に関する質問】 【総合】

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
数学科 607 74 12% 24 31 16 2 1 33 27 11 2 1
物理科学科 291 69 24% 27 30 9 3 0 27 32 9 1 0
化学科 155 41 26% 6 12 13 6 4 8 14 9 3 7
生物科学科 71 13 18% 7 4 1 1 0 7 4 2 0 0
地球惑星システム学科 151 48 32% 9 23 13 3 0 11 24 12 1 0

全　体 1,275 245 19% 73 100 52 15 5 86 101 43 7 8
245 245

※評価点 ※評価点

５ … 強くそう思う ５ … 強くそう思う

４ … そう思う ４ … そう思う

３ … どちらともいえない ３ … どちらともいえない

２ … そう思わない ２ … そう思わない

１ … 全くそう思わない １ … 全くそう思わない

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第２ターム及びセメスター（前期）に開
講された学士課程教養教育科目及び学
士課程専門教育科目の全科目において
実施することを原則とする。ただし，回答
者の匿名性を担保するために，受講者が
３名未満の場合は，アンケートを実施しな
い。　＊(2)～(4) 略

問７「教員およびティーチング・ア
シスタントは学生の質問や相談に適
切に対応していましたか。｣

問８「この授業から知識，技能など
を身に付けることができました
か。」

問９「授業から知的な刺激を受け
て，その分野や関連分野のことを
もっと知りたいと思いましたか。」

問10「総合的に判断して，この授業
に満足しましたか。」

授業開講学科
対象
者数

授業開講学科
対象
者数

回答
者数

回答率

回答
者数

回答率

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第２ターム及びセメスター（前期）に開
講された学士課程教養教育科目及び学
士課程専門教育科目の全科目において
実施することを原則とする。ただし，回答
者の匿名性を担保するために，受講者が
３名未満の場合は，アンケートを実施しな
い。　＊(2)～(4) 略
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　③ 質問1～10に対する学部全体・学科別の回答率（演習）

全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 10割～9割以上 216 88.2% 59 79.7% 65 94.2% 36 87.8% 13 100.0% 43 89.6%

4. 9割未満～8割以上 21 8.6% 8 10.8% 4 5.8% 5 12.2% 0 0.0% 4 8.3%

3. 8割未満～7割以上 6 2.4% 5 6.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.1%

2. 7割未満～6割以上 2 0.8% 2 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 6割未満 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

245 100.0% 74 100.0% 69 100.0% 41 100.0% 13 100.0% 48 100.0%

                          学科
区分

計

　問１　「どのくらいの割合でこの授業に出席しましたか。」

5. 10割

～9割以

上

79.7%

4. 9割未

満～8割

以上

10.8%

3. 8割未

満～7割

以上

6.8%

2. 7割未

満～6割

以上

2.7%
1. 6割未

満

0.0%

5. 10割

～9割以

上

87.8%

4. 9割未

満～8割

以上

12.2%

3. 8割未

満～7割

以上

0.0%

2. 7割未

満～6割

以上

0.0%
1. 6割未

満

0.0%

5. 10割

～9割以

上

94.2%

4. 9割未

満～8割

以上

5.8%

3. 8割未

満～7割

以上

0.0%

2. 7割未

満～6割

以上

0.0%
1. 6割未

満

0.0%

5. 10割

～9割以

上

100.0%

4. 9割未

満～8割

以上

0.0%

3. 8割未

満～7割

以上

0.0%

2. 7割未

満～6割

以上

0.0%
1. 6割未

満

0.0%

5. 10割

～9割以

上

89.6%

4. 9割未

満～8割

以上

8.3%

3. 8割未

満～7割

以上

2.1%

2. 7割未

満～6割

以上

0.0%
1. 6割未

満

0.0%

5. 10割

～9割以

上

88.2%

4. 9割未

満～8割

以上

8.6%

3. 8割未

満～7割

以上

2.4%

2. 7割未

満～6割

以上

0.8%
1. 6割未

満

0.0%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 52 21.2% 14 18.9% 19 27.5% 4 9.8% 7 53.8% 8 16.7%

4. そう思う 88 35.9% 22 29.7% 23 33.3% 20 48.8% 5 38.5% 18 37.5%

3. どちらともいえない 80 32.7% 33 44.6% 21 30.4% 11 26.8% 1 7.7% 14 29.2%

2. そう思わない 22 9.0% 4 5.4% 6 8.7% 5 12.2% 0 0.0% 7 14.6%

1. 全くそう思わない 3 1.2% 1 1.4% 0 0.0% 1 2.4% 0 0.0% 1 2.1%

245 100.0% 74 100.0% 69 100.0% 41 100.0% 13 100.0% 48 100.0%

                          学科
区分

計

　問２　「質問や発言などにより，授業に積極的に参加しましたか。」

5. 強く

そう思う

18.9%

4. そう

思う

29.7%

3. どち

らともい

えない

44.6%

2. そう

思わない

5.4%

1. 全く

そう思わ

ない

1.4%

5. 強く

そう思う

9.8%

4. そう

思う

48.8%

3. どち

らともい

えない

26.8%

2. そう

思わない

12.2%

1. 全く

そう思わ

ない

2.4%5. 強く

そう思う

27.5%

4. そう

思う

33.3%

3. どち

らともい

えない

30.4%

2. そう

思わない

8.7%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

53.8%

4. そう

思う

38.5%

3. どち

らともい

えない

7.7%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
5. 強く

そう思う

16.7%

4. そう

思う

37.5%

3. どち

らともい

えない

29.2%

2. そう

思わない

14.6%

1. 全く

そう思わ

ない

2.1%

5. 強く

そう思う

21.2%

4. そう

思う

35.9%

3. どち

らともい

えない

32.7%

2. そう

思わない

9.0%

1. 全く

そう思わ

ない

1.2%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 3時間以上 31 12.7% 7 9.5% 7 10.1% 8 19.5% 7 53.8% 2 4.2%

4. 3時間まで 30 12.2% 10 13.5% 10 14.5% 6 14.6% 1 7.7% 3 6.3%

3. 2時間まで 51 20.8% 18 24.3% 14 20.3% 9 22.0% 2 15.4% 8 16.7%

2. 1時間まで 94 38.4% 30 40.5% 27 39.1% 12 29.3% 3 23.1% 22 45.8%

1. 全くしていない 39 15.9% 9 12.2% 11 15.9% 6 14.6% 0 0.0% 13 27.1%

245 100.0% 74 100.0% 69 100.0% 41 100.0% 13 100.0% 48 100.0%

                          学科
区分

計

　問３　「この授業に関連する授業時間外の学習（予習，復習，課題等）に週平均でどの程度の
　　　　　 時間を使いましたか。」

5. 3時間

以上

9.5%

4. 3時間

まで

13.5%

3. 2時間

まで

24.3%

2. 1時間

まで

40.5%

1. 全く

していな

い

12.2%

5. 3時間

以上

19.5%

4. 3時間

まで

14.6%

3. 2時間

まで

22.0%

2. 1時間

まで

29.3%

1. 全く

していな

い

14.6%

5. 3時間

以上

10.1%

4. 3時間

まで

14.5%

3. 2時間

まで

20.3%

2. 1時間

まで

39.1%

1. 全く

していな

い

15.9%

5. 3時間

以上

53.8%

4. 3時間

まで

7.7%

3. 2時間

まで

15.4%

2. 1時間

まで

23.1%

1. 全く

していな

い

0.0%

5. 3時間

以上

4.2%
4. 3時間

まで

6.3%

3. 2時間

まで

16.7%

2. 1時間

まで

45.8%

1. 全くし

ていない

27.1%

5. 3時間

以上

12.7%

4. 3時間

まで

12.2%

3. 2時間

まで

20.8%

2. 1時間

まで

38.4%

1. 全く

していな

い

15.9%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 54 22.0% 16 21.6% 17 24.6% 8 19.5% 6 46.2% 7 14.6%

4. そう思う 122 49.8% 35 47.3% 31 44.9% 16 39.0% 4 30.8% 36 75.0%

3. どちらともいえない 58 23.7% 19 25.7% 21 30.4% 10 24.4% 3 23.1% 5 10.4%

2. そう思わない 8 3.3% 3 4.1% 0 0.0% 5 12.2% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 3 1.2% 1 1.4% 0 0.0% 2 4.9% 0 0.0% 0 0.0%

245 100.0% 74 100.0% 69 100.0% 41 100.0% 13 100.0% 48 100.0%

                          学科
区分

計

　問４　「授業の進め方はシラバスに沿っていましたか（授業の進展に応じた変更を含む）。」

5. 強く

そう思う

21.6%

4. そう

思う

47.3%

3. どち

らともい

えない

25.7%

2. そう

思わない

4.1%

1. 全く

そう思わ

ない

1.4%

5. 強く

そう思う

19.5%

4. そう

思う

39.0%

3. どち

らともい

えない

24.4%

2. そう

思わない

12.2%

1. 全く

そう思わ

ない

4.9%

5. 強く

そう思う

24.6%

4. そう

思う

44.9%

3. どち

らともい

えない

30.4%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

46.2%

4. そう

思う

30.8%

3. どち

らともい

えない

23.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0% 5. 強く

そう思う

14.6%

4. そう

思う

75.0%

3. どち

らともい

えない

10.4%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

22.0%

4. そう

思う

49.8%

3. どち

らともい

えない

23.7%

2. そう

思わない

3.3%

1. 全く

そう思わ

ない

1.2%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 79 32.2% 32 43.2% 20 29.0% 10 24.4% 8 61.5% 9 18.8%

4. そう思う 101 41.2% 28 37.8% 31 44.9% 12 29.3% 3 23.1% 27 56.3%

3. どちらともいえない 53 21.6% 12 16.2% 17 24.6% 13 31.7% 2 15.4% 9 18.8%

2. そう思わない 9 3.7% 2 2.7% 1 1.4% 3 7.3% 0 0.0% 3 6.3%

1. 全くそう思わない 3 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 3 7.3% 0 0.0% 0 0.0%

245 100.0% 74 100.0% 69 100.0% 41 100.0% 13 100.0% 48 100.0%

                          学科
区分

計

　問５　「教員の説明は分かり易く，理解を深めることに役立ちましたか。」

5. 強く

そう思う

43.2%

4. そう

思う

37.8%

3. どち

らともい

えない

16.2%

2. そう

思わない

2.7%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

24.4%

4. そう

思う

29.3%

3. どち

らともい

えない

31.7%

2. そう

思わない

7.3%

1. 全く

そう思わ

ない

7.3%
5. 強く

そう思う

29.0%

4. そう

思う

44.9%

3. どち

らともい

えない

24.6%

2. そう

思わない

1.4%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

61.5%

4. そう

思う

23.1%

3. どち

らともい

えない

15.4%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0% 5. 強く

そう思う

18.8%

4. そう

思う

56.3%

3. どち

らともい

えない

18.8%

2. そう

思わない

6.3%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

32.2%

4. そう

思う

41.2%

3. どち

らともい

えない

21.6%

2. そう

思わない

3.7%

1. 全く

そう思わ

ない

1.2%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 67 27.3% 26 35.1% 19 27.5% 8 19.5% 6 46.2% 8 16.7%

4. そう思う 113 46.1% 32 43.2% 37 53.6% 11 26.8% 5 38.5% 28 58.3%

3. どちらともいえない 51 20.8% 12 16.2% 11 15.9% 16 39.0% 2 15.4% 10 20.8%

2. そう思わない 9 3.7% 3 4.1% 1 1.4% 3 7.3% 0 0.0% 2 4.2%

1. 全くそう思わない 5 2.0% 1 1.4% 1 1.4% 3 7.3% 0 0.0% 0 0.0%

245 100.0% 74 100.0% 69 100.0% 41 100.0% 13 100.0% 48 100.0%

                          学科
区分

計

　問６　「補助教材やレジュメなどの資料（板書やPowerPoint等）は，授業内容の理解に役立ち
　　　　　 ましたか。」

5. 強く

そう思う

35.1%

4. そう

思う

43.2%

3. どち

らともい

えない

16.2%

2. そう

思わない

4.1%

1. 全く

そう思わ

ない

1.4%

5. 強く

そう思う

19.5%

4. そう

思う

26.8%

3. どち

らともい

えない

39.0%

2. そう

思わない

7.3%

1. 全く

そう思わ

ない

7.3%

5. 強く

そう思う

27.5%

4. そう

思う

53.6%

3. どち

らともい

えない

15.9%

2. そう

思わない

1.4%

1. 全く

そう思わ

ない

1.4%

5. 強く

そう思う

46.2%

4. そう

思う

38.5%

3. どち

らともい

えない

15.4%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0% 5. 強く

そう思う

16.7%

4. そう

思う

58.3%

3. どち

らともい

えない

20.8%

2. そう

思わない

4.2%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

27.3%

4. そう

思う

46.1%

3. どち

らともい

えない

20.8%

2. そう

思わない

3.7%

1. 全く

そう思わ

ない

2.0%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 86 35.1% 36 48.6% 27 39.1% 10 24.4% 8 61.5% 5 10.4%

4. そう思う 94 38.4% 20 27.0% 28 40.6% 13 31.7% 3 23.1% 30 62.5%

3. どちらともいえない 55 22.4% 16 21.6% 12 17.4% 14 34.1% 2 15.4% 11 22.9%

2. そう思わない 4 1.6% 0 0.0% 1 1.4% 2 4.9% 0 0.0% 1 2.1%

1. 全くそう思わない 6 2.4% 2 2.7% 1 1.4% 2 4.9% 0 0.0% 1 2.1%

245 100.0% 74 100.0% 69 100.0% 41 100.0% 13 100.0% 48 100.0%

                          学科
区分

計

　問７　「教員およびティーチング・アシスタントは学生の質問や相談に適切に対応していました
　　　　　 か。」

5. 強く

そう思う

48.6%

4. そう

思う

27.0%

3. どち

らともい

えない

21.6%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

2.7%

5. 強く

そう思う

24.4%

4. そう

思う

31.7%

3. どち

らともい

えない

34.1%

2. そう

思わない

4.9%

1. 全く

そう思わ

ない

4.9%

5. 強く

そう思う

39.1%

4. そう

思う

40.6%

3. どち

らともい

えない

17.4%

2. そう

思わない

1.4%

1. 全く

そう思わ

ない

1.4%

5. 強く

そう思う

61.5%

4. そう

思う

23.1%

3. どち

らともい

えない

15.4%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0% 5. 強く

そう思う

10.4%

4. そう

思う

62.5%

3. どち

らともい

えない

22.9%

2. そう

思わない

2.1%

1. 全く

そう思わ

ない

2.1%

5. 強く

そう思う

35.1%

4. そう

思う

38.4%

3. どち

らともい

えない

22.4%

2. そう

思わない

1.6%

1. 全く

そう思わ

ない

2.4%

- 37 -
― 37―



全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 89 36.3% 32 43.2% 29 42.0% 11 26.8% 10 76.9% 7 14.6%

4. そう思う 111 45.3% 28 37.8% 32 46.4% 15 36.6% 3 23.1% 33 68.8%

3. どちらともいえない 36 14.7% 12 16.2% 7 10.1% 10 24.4% 0 0.0% 7 14.6%

2. そう思わない 8 3.3% 2 2.7% 1 1.4% 4 9.8% 0 0.0% 1 2.1%

1. 全くそう思わない 1 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0%

245 100.0% 74 100.0% 69 100.0% 41 100.0% 13 100.0% 48 100.0%

                          学科
区分

計

　問８　「この授業から知識，技能などを身に付けることができましたか。」

5. 強く

そう思う

43.2%

4. そう

思う

37.8%

3. どち

らともい

えない

16.2%

2. そう

思わない

2.7%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

26.8%

4. そう

思う

36.6%

3. どち

らともい

えない

24.4%

2. そう

思わない

9.8%

1. 全く

そう思わ

ない

2.4%

5. 強く

そう思う

42.0%

4. そう

思う

46.4%

3. どち

らともい

えない

10.1%

2. そう

思わない

1.4%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

76.9%

4. そう

思う

23.1%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0% 5. 強く

そう思う

14.6%

4. そう

思う

68.8%

3. どち

らともい

えない

14.6%

2. そう

思わない

2.1%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

36.3%

4. そう

思う

45.3%

3. どち

らともい

えない

14.7%

2. そう

思わない

3.3%

1. 全く

そう思わ

ない

0.4%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 73 29.8% 24 32.4% 27 39.1% 6 14.6% 7 53.8% 9 18.8%

4. そう思う 100 40.8% 31 41.9% 30 43.5% 12 29.3% 4 30.8% 23 47.9%

3. どちらともいえない 52 21.2% 16 21.6% 9 13.0% 13 31.7% 1 7.7% 13 27.1%

2. そう思わない 15 6.1% 2 2.7% 3 4.3% 6 14.6% 1 7.7% 3 6.3%

1. 全くそう思わない 5 2.0% 1 1.4% 0 0.0% 4 9.8% 0 0.0% 0 0.0%

245 100.0% 74 100.0% 69 100.0% 41 100.0% 13 100.0% 48 100.0%

                          学科
区分

計

　問９　「授業から知的な刺激を受けて，その分野や関連分野のことをもっと知りたいと思い
　　　　　 ましたか。」

5. 強く

そう思う

32.4%

4. そう

思う

41.9%

3. どち

らともい

えない

21.6%

2. そう

思わない

2.7%

1. 全く

そう思わ

ない

1.4%

5. 強く

そう思う

14.6%

4. そう

思う

29.3%

3. どち

らともい

えない

31.7%

2. そう

思わない

14.6%

1. 全く

そう思わ

ない

9.8%

5. 強く

そう思う

39.1%

4. そう

思う

43.5%

3. どち

らともい

えない

13.0%

2. そう

思わない

4.3%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

53.8%

4. そう

思う

30.8%

3. どち

らともい

えない

7.7%

2. そう

思わない

7.7%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
5. 強く

そう思う

18.8%

4. そう

思う

47.9%

3. どち

らともい

えない

27.1%

2. そう

思わない

6.3%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

29.8%

4. そう

思う

40.8%

3. どち

らともい

えない

21.2%

2. そう

思わない

6.1%

1. 全く

そう思わ

ない

2.0%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 86 35.1% 33 44.6% 27 39.1% 8 19.5% 7 53.8% 11 22.9%

4. そう思う 101 41.2% 27 36.5% 32 46.4% 14 34.1% 4 30.8% 24 50.0%

3. どちらともいえない 43 17.6% 11 14.9% 9 13.0% 9 22.0% 2 15.4% 12 25.0%

2. そう思わない 7 2.9% 2 2.7% 1 1.4% 3 7.3% 0 0.0% 1 2.1%

1. 全くそう思わない 8 3.3% 1 1.4% 0 0.0% 7 17.1% 0 0.0% 0 0.0%

245 100.0% 74 100.0% 69 100.0% 41 100.0% 13 100.0% 48 100.0%

                          学科
区分

計

　問１０　「総合的に判断して，この授業に満足しましたか。」

5. 強く

そう思う

44.6%

4. そう

思う

36.5%

3. どち

らともい

えない

14.9%

2. そう

思わない

2.7%

1. 全く

そう思わ

ない

1.4%

5. 強く

そう思う

19.5%

4. そう

思う

34.1%

3. どち

らともい

えない

22.0%

2. そう

思わない

7.3%

1. 全く

そう思わ

ない

17.1%

5. 強く

そう思う

39.1%

4. そう

思う

46.4%

3. どち

らともい

えない

13.0%

2. そう

思わない

1.4%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

53.8%

4. そう

思う

30.8%

3. どち

らともい

えない

15.4%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
5. 強く

そう思う

22.9%

4. そう

思う

50.0%

3. どち

らともい

えない

25.0%

2. そう

思わない

2.1%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

35.1%

4. そう

思う

41.2%

3. どち

らともい

えない

17.6%

2. そう

思わない

2.9%

1. 全く

そう思わ

ない

3.3%
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質問
アンケート内容

（評価点）

数 学 科

平 均

物 理
科 学 科
平 均

化 学 科

平 均

生 物
科 学 科
平 均

地 球 惑 星
ｼｽ ﾃﾑ学科
平 均

学 部 共 通
授 業 科 目
平 均

理 学 部

平 均

全 学

平 均

1

「どのくらいの割合でこの授業に出席しま
したか。」
（5…10割～9割以上，4…9割未満～8割以
上，3…8割未満～7割以上，2…7割未満～6
割以上，1…6割未満）

5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 4.9

2

「質問や発言などにより，授業に積極的に
参加しましたか。｣
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…ど
ちらともいえない，2…そう思わない，1…
全くそう思わない)

4.0 4.2 3.8 4.0 4.1 4.0 4.1

3

「この授業に関連する授業時間外の学習
（予習，復習，課題等）に週平均でどの程
度の時間を使いましたか。」
（5…3時間以上，4…3時間まで，3…2時間
まで，2…1時間まで，1…全くしていな

3.6 4.6 3.9 2.5 2.1 3.3 3.5

4

「授業の進め方はシラバスに沿っていまし
たか（授業の進展に応じた変更を含
む）。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…ど
ちらともいえない，2…そう思わない，1…
全くそう思わない)

4.7 4.5 4.4 4.0 3.5 4.2 4.2

5

「教員の説明は分かり易く，理解を深める
ことに役立ちましたか。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…ど
ちらともいえない，2…そう思わない，1…
全くそう思わない)

4.3 3.9 4.3 4.0 3.7 4.0 4.2

6

「補助教材やレジュメなどの資料（板書や
PowerPoint等），実験装置等のマニュアル
は，授業内容の理解に役立ちましたか。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…ど
ちらともいえない，2…そう思わない，1…
全くそう思わない)

3.9 3.7 4.7 4.5 3.9 4.0 4.2

7

「授業では安全性が十分に確保されていま
したか。｣
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…ど
ちらともいえない，2…そう思わない，1…
全くそう思わない)

4.3 3.9 4.3 4.0 3.8 4.0 4.3

8

「教員およびティーチング・アシスタント
は学生の質問や相談に適切に対応していま
したか。｣
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…ど
ちらともいえない，2…そう思わない，1…
全くそう思わない)

4.4 4.6 4.7 4.0 4.0 4.4 4.3

9

「この授業から知識，技能，態度を身に付
けることができましたか。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…ど
ちらともいえない，2…そう思わない，1…
全くそう思わない)

4.0 4.5 4.7 4.0 3.6 4.1 4.3

10

「授業から知的な刺激を受けて，その分野
や関連分野のことをもっと知りたいと思い
ましたか。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…ど
ちらともいえない，2…そう思わない，1…
全くそう思わない)

3.3 4.4 4.1 4.0 3.4 3.8 4.2

11

「総合的に判断して，この授業に満足しま
したか。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…ど
ちらともいえない，2…そう思わない，1…
全くそう思わない)

3.7 4.4 4.6 4.0 3.7 4.1 4.3

※ (　)内は評価点を示す。

【選択式：5者択1】

【選択式：5者択1】

〈６〉調査集計結果（第2ターム）

① 学科別・設問別平均点（実験・実習）

質問1～ 3  （学生自身に関する質問）

質問4～10 （教育内容等に関する質問）

質問11      （総合）

【選択式：5者択1】
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【学生自身に関する質問】 【学生自身に関する質問】

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
数学科

物理科学科 70 7 10% 7 0 0 0 0 1 5 1 0 0
化学科 53 11 21% 11 0 0 0 0 3 7 1 0 0
生物科学科 68 9 13% 9 0 0 0 0 1 6 1 1 0
地球惑星システム学科 26 2 8% 2 0 0 0 0 0 2 0 0 0
学部共通授業科目 131 15 11% 15 0 0 0 0 6 6 2 1 0

全　体 348 44 13% 44 0 0 0 0 11 26 5 2 0
44 44

※評価点 ※評価点

５ … １０割～９割以上 ５ … 強くそう思う

４ … ９割未満～８割以上 ４ … そう思う

３ … ８割未満～７割以上 ３ … どちらともいえない

２ … ７割未満～６割以上 ２ … そう思わない

１ … ６割未満 １ … 全くそう思わない

【学生自身に関する質問】 【教育内容等に関する質問】

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
数学科

物理科学科 70 7 10% 2 2 1 2 0 5 2 0 0 0
化学科 53 11 21% 9 0 2 0 0 8 1 2 0 0
生物科学科 68 9 13% 4 1 3 1 0 4 5 0 0 0
地球惑星システム学科 26 2 8% 0 0 1 1 0 0 2 0 0 0
学部共通授業科目 131 15 11% 0 3 1 5 6 4 4 5 0 2

全　体 348 44 13% 15 6 8 9 6 21 14 7 0 2
44 44

※評価点 ※評価点

５ … ３時間以上 ５ … 強くそう思う

４ … ３時間まで ４ … そう思う

３ … ２時間まで ３ … どちらともいえない

２ … １時間まで ２ … そう思わない

１ … 全くしていない １ … 全くそう思わない

【教育内容等に関する質問】 【教育内容等に関する質問】

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
数学科

物理科学科 70 7 10% 2 5 0 0 0 1 5 0 1 0
化学科 53 11 21% 3 6 1 0 1 2 5 3 1 0
生物科学科 68 9 13% 3 6 0 0 0 6 3 0 0 0
地球惑星システム学科 26 2 8% 0 2 0 0 0 1 1 0 0 0
学部共通授業科目 131 15 11% 3 8 2 1 1 3 10 1 0 1

全　体 348 44 13% 11 27 3 1 2 13 24 4 2 1
44 44

※評価点 ※評価点

５ … 強くそう思う ５ … 強くそう思う

４ … そう思う ４ … そう思う

３ … どちらともいえない ３ … どちらともいえない

２ … そう思わない ２ … そう思わない

１ … 全くそう思わない １ … 全くそう思わない

授業開講学科
対象
者数

回答
者数

回答率

問５「教員の説明は分かり易く，理
解を深めることに役立ちました
か。」

回答率

問３「この授業に関連する授業時間
外の学習（予習，復習，課題等）に
週平均でどの程度の時間を使いまし
たか。」

問４「授業の進め方はシラバスに
沿っていましたか（授業の進展に応
じた変更を含む）。」

② 学科別集計表（実験・実習）

授業開講学科
対象
者数

回答
者数

回答率
問１「どのくらいの割合でこの授業
に出席しましたか。」

問２「質問や発言などにより，授業
に積極的に参加しましたか。｣

問６「補助教材やレジュメなどの資
料（板書やPowerPoint等），実験装
置等のマニュアルは，授業内容の理
解に役立ちましたか。」

授業開講学科
対象
者数

回答
者数

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第２ターム及びセメスター（前期）に開
講された学士課程教養教育科目及び学
士課程専門教育科目の全科目において
実施することを原則とする。ただし，回答
者の匿名性を担保するために，受講者が
３名未満の場合は，アンケートを実施しな
い。　＊(2)～(4) 略

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第２ターム及びセメスター（前期）に開
講された学士課程教養教育科目及び学
士課程専門教育科目の全科目において
実施することを原則とする。ただし，回答
者の匿名性を担保するために，受講者が
３名未満の場合は，アンケートを実施しな
い。　＊(2)～(4) 略

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第２ターム及びセメスター（前期）に開
講された学士課程教養教育科目及び学
士課程専門教育科目の全科目において
実施することを原則とする。ただし，回答
者の匿名性を担保するために，受講者が
３名未満の場合は，アンケートを実施しな
い。　＊(2)～(4) 略
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【教育内容等に関する質問】 【教育内容等に関する質問】

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
数学科

物理科学科 70 7 10% 2 5 0 0 0 4 2 1 0 0
化学科 53 11 21% 2 7 1 1 0 7 4 0 0 0
生物科学科 68 9 13% 4 4 1 0 0 6 3 0 0 0
地球惑星システム学科 26 2 8% 0 2 0 0 0 0 2 0 0 0
学部共通授業科目 131 15 11% 3 9 1 1 1 5 7 2 0 1

全　体 348 44 13% 11 27 3 2 1 22 18 3 0 1
44 44

※評価点 ※評価点

５ … 強くそう思う ５ … 強くそう思う

４ … そう思う ４ … そう思う

３ … どちらともいえない ３ … どちらともいえない

２ … そう思わない ２ … そう思わない

１ … 全くそう思わない １ … 全くそう思わない

【教育内容等に関する質問】 【教育内容等に関する質問】

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
数学科

物理科学科 70 7 10% 1 5 1 0 0 0 4 1 2 0
化学科 53 11 21% 6 5 0 0 0 5 5 1 0 0
生物科学科 68 9 13% 6 3 0 0 0 5 2 1 0 1
地球惑星システム学科 26 2 8% 0 2 0 0 0 0 2 0 0 0
学部共通授業科目 131 15 11% 2 9 2 0 2 2 6 4 2 1

全　体 348 44 13% 15 24 3 0 2 12 19 7 4 2
44 44

※評価点 ※評価点

５ … 強くそう思う ５ … 強くそう思う

４ … そう思う ４ … そう思う

３ … どちらともいえない ３ … どちらともいえない

２ … そう思わない ２ … そう思わない

１ … 全くそう思わない １ … 全くそう思わない

【総合】

5 4 3 2 1
数学科

物理科学科 70 7 10% 1 3 3 0 0
化学科 53 11 21% 5 5 1 0 0
生物科学科 68 9 13% 5 4 0 0 0
地球惑星システム学科 26 2 8% 0 2 0 0 0
学部共通授業科目 131 15 11% 4 7 2 0 2

全　体 348 44 13% 15 21 6 0 2
44 0

※評価点

５ … 強くそう思う

４ … そう思う

３ … どちらともいえない

２ … そう思わない

１ … 全くそう思わない

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第２ターム及びセメスター（前期）に開
講された学士課程教養教育科目及び学
士課程専門教育科目の全科目において
実施することを原則とする。ただし，回答
者の匿名性を担保するために，受講者が
３名未満の場合は，アンケートを実施しな
い。　＊(2)～(4) 略

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第２ターム及びセメスター（前期）に開
講された学士課程教養教育科目及び学
士課程専門教育科目の全科目において
実施することを原則とする。ただし，回答
者の匿名性を担保するために，受講者が
３名未満の場合は，アンケートを実施しな
い。　＊(2)～(4) 略

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第２ターム及びセメスター（前期）に開
講された学士課程教養教育科目及び学
士課程専門教育科目の全科目において
実施することを原則とする。ただし，回答
者の匿名性を担保するために，受講者が
３名未満の場合は，アンケートを実施しな
い。　＊(2)～(4) 略

問11「総合的に判断して，この授業
に満足しましたか。」

回答率

授業開講学科
対象
者数

回答
者数

回答率

問７「授業では安全性が十分に確保
されていましたか。｣

問８「教員およびティーチング・ア
シスタントは学生の質問や相談に適
切に対応していましたか。｣

問９「この授業から知識，技能，態
度を身に付けることができました
か。」

問10「授業から知的な刺激を受け
て，その分野や関連分野のことを
もっと知りたいと思いましたか。」

授業開講学科
対象
者数

授業開講学科
対象
者数

回答
者数

回答率

回答
者数
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　③ 質問1～11に対する学部全体・学科別の回答率（実験・実習）

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 10割～9割以上 44 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 9 100.0% 2 100.0% 15 100.0%

4. 9割未満～8割以上 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

3. 8割未満～7割以上 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

2. 7割未満～6割以上 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 6割未満 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

44 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 9 100.0% 2 100.0% 15 100.0%

　問１　「どのくらいの割合でこの授業に出席しましたか。」

                          学科
区分

計

全　　体 数学科

※該当なし

5. 10割

～9割以

上

100.0%

4. 9割未

満～8割

以上

0.0%

3. 8割未

満～7割

以上

0.0%

2. 7割未

満～6割

以上

0.0%
1. 6割未

満

0.0%

5. 10割

～9割以

上

100.0%

4. 9割未

満～8割

以上

0.0%

3. 8割未

満～7割

以上

0.0%

2. 7割未

満～6割

以上

0.0%
1. 6割未

満

0.0%

5. 10割

～9割以

上

100.0%

4. 9割

未満～8

割以上

0.0%

3. 8割

未満～7

割以上

0.0%

2. 7割

未満～6

割以上

0.0%
1. 6割

未満

0.0%

5. 10割

～9割以

上

100.0%

4. 9割

未満～8

割以上

0.0%

3. 8割

未満～7

割以上

0.0%

2. 7割

未満～6

割以上

0.0%

1. 6割

未満

0.0%

5. 10割

～9割以

上

100.0%

4. 9割未

満～8割

以上

0.0%

3. 8割未

満～7割

以上

0.0%

2. 7割未

満～6割

以上

0.0%
1. 6割未

満

0.0%

5. 10割

～9割以

上

100%

4. 9割未

満～8割

以上

0.0%

3. 8割未

満～7割

以上

0.0%

2. 7割未

満～6割

以上

0.0%

1. 6割未

満

0.0%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 11 25.0% 1 14.3% 3 27.3% 1 11.1% 0 0.0% 6 40.0%

4. そう思う 26 59.1% 5 71.4% 7 63.6% 6 66.7% 2 100.0% 6 40.0%

3. どちらともいえない 5 11.4% 1 14.3% 1 9.1% 1 11.1% 0 0.0% 2 13.3%

2. そう思わない 2 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 1 6.7%

1. 全くそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

44 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 9 100.0% 2 100.0% 15 100.0%

                          学科
区分

計

※該当なし

　問２　「質問や発言などにより，授業に積極的に参加しましたか。」

5. 強く

そう思う

27.3%

4. そう

思う

63.6%

3. どち

らともい

えない

9.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%5. 強く

そう思う

14.3%

4. そう

思う

71.4%

3. どち

らともい

えない

14.3%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思

う

11.1%

4. そう

思う

66.7%

3. どち

らとも

いえな

い

11.1%

2. そう

思わな

い

11.1%

1. 全く

そう思

わない

0.0% 5. 強く

そう思う

0.0%

4. そう

思う

100.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

40.0%

4. そう

思う

40.0%

3. どち

らともい

えない

13.3%

2. そう

思わない

6.7%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

25.0%

4. そう

思う

59.1%

3. どち

らともい

えない

11.4%

2. そう

思わない

4.5%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 11 25.0% 1 14.3% 3 27.3% 1 11.1% 0 0.0% 6 40.0%

4. そう思う 26 59.1% 5 71.4% 7 63.6% 6 66.7% 2 100.0% 6 40.0%

3. どちらともいえない 5 11.4% 1 14.3% 1 9.1% 1 11.1% 0 0.0% 2 13.3%

2. そう思わない 2 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 1 6.7%

1. 全くそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

44 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 9 100.0% 2 100.0% 15 100.0%

                          学科
区分

計

※該当なし

　問２　「質問や発言などにより，授業に積極的に参加しましたか。」

5. 強く

そう思う

27.3%

4. そう

思う

63.6%

3. どち

らともい

えない

9.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%5. 強く

そう思う

14.3%

4. そう

思う

71.4%

3. どち

らともい

えない

14.3%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思

う

11.1%

4. そう

思う

66.7%

3. どち

らとも

いえな

い

11.1%

2. そう

思わな

い

11.1%

1. 全く

そう思

わない

0.0% 5. 強く

そう思う

0.0%

4. そう

思う

100.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

40.0%

4. そう

思う

40.0%

3. どち

らともい

えない

13.3%

2. そう

思わない

6.7%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

25.0%

4. そう

思う

59.1%

3. どち

らともい

えない

11.4%

2. そう

思わない

4.5%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 3時間以上 15 34.1% 2 28.6% 9 81.8% 4 44.4% 0 0.0% 0 0.0%

4. 3時間まで 6 13.6% 2 28.6% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 3 20.0%

3. 2時間まで 8 18.2% 1 14.3% 2 18.2% 3 33.3% 1 50.0% 1 6.7%

2. 1時間まで 9 20.5% 2 28.6% 0 0.0% 1 11.1% 1 50.0% 5 33.3%

1. 全くしていない 6 13.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 40.0%

44 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 9 100.0% 2 100.0% 15 100.0%

                          学科
区分

計

※該当なし

　問３　「この授業に関連する授業時間外の学習（予習，復習，課題等）に週平均でどの程度の
　　　　   時間を使いましたか。」

5. 3時間

以上

81.8%

4. 3時間

まで

0.0%

3. 2時間

まで

18.2%

2. 1時間

まで

0.0%

1. 全く

していな

い

0.0%

5. 3時間

以上

28.6%

4. 3時間

まで

28.6%

3. 2時間

まで

14.3%

2. 1時間

まで

28.6%

1. 全く

していな

い

0.0%

5. 3時

間以上

44.4%

4. 3時

間まで

11.1%

3. 2時

間まで

33.3%

2. 1時

間まで

11.1%

1. 全く

してい

ない

0.0%

5. 3時間

以上

0.0%

4. 3時間

まで

0.0%

3. 2時間

まで

50.0%
2. 1時間

まで

50.0%

1. 全く

していな

い

0.0%

5. 3時間

以上

0.0%

4. 3時間

まで

20.0%

3. 2時間

まで

6.7%

2. 1時間

まで

33.3%

1. 全く

していな

い

40.0%

5. 3時間

以上

34.1%

4. 3時間

まで

13.6%

3. 2時間

まで

18.2%

2. 1時間

まで

20.5%

1. 全くし

ていない

13.6%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 21 47.7% 5 71.4% 8 72.7% 4 44.4% 0 0.0% 4 26.7%

4. そう思う 14 31.8% 2 28.6% 1 9.1% 5 55.6% 2 100.0% 4 26.7%

3. どちらともいえない 7 15.9% 0 0.0% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 5 33.3%

2. そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 2 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3%

44 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 9 100.0% 2 100.0% 15 100.0%

                          学科
区分

計

※該当なし

　問４　「授業の進め方はシラバスに沿っていましたか（授業の進展に応じた変更を含む）。」

5. 強く

そう思う

72.7%

4. そう

思う

9.1%

3. どち

らともい

えない

18.2%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

71.4%

4. そう

思う

28.6%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思

う

44.4%

4. そう

思う

55.6%

3. どち

らとも

いえな

い

0.0%

2. そう

思わな

い

0.0%

1. 全く

そう思

わない

0.0%

5. 強く

そう思う

0.0%

4. そう

思う

100.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
5. 強く

そう思う

26.7%

4. そう

思う

26.7%

3. どち

らともい

えない

33.3%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

13.3%

5. 強く

そう思う

47.7%

4. そう

思う

31.8%

3. どち

らともい

えない

15.9%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

4.5%

- 47 -― 46―



全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 3時間以上 15 34.1% 2 28.6% 9 81.8% 4 44.4% 0 0.0% 0 0.0%

4. 3時間まで 6 13.6% 2 28.6% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 3 20.0%

3. 2時間まで 8 18.2% 1 14.3% 2 18.2% 3 33.3% 1 50.0% 1 6.7%

2. 1時間まで 9 20.5% 2 28.6% 0 0.0% 1 11.1% 1 50.0% 5 33.3%

1. 全くしていない 6 13.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 40.0%

44 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 9 100.0% 2 100.0% 15 100.0%

                          学科
区分

計

※該当なし

　問３　「この授業に関連する授業時間外の学習（予習，復習，課題等）に週平均でどの程度の
　　　　   時間を使いましたか。」

5. 3時間

以上

81.8%

4. 3時間

まで

0.0%

3. 2時間

まで

18.2%

2. 1時間

まで

0.0%

1. 全く

していな

い

0.0%

5. 3時間

以上

28.6%

4. 3時間

まで

28.6%

3. 2時間

まで

14.3%

2. 1時間

まで

28.6%

1. 全く

していな

い

0.0%

5. 3時

間以上

44.4%

4. 3時

間まで

11.1%

3. 2時

間まで

33.3%

2. 1時

間まで

11.1%

1. 全く

してい

ない

0.0%

5. 3時間

以上

0.0%

4. 3時間

まで

0.0%

3. 2時間

まで

50.0%
2. 1時間

まで

50.0%

1. 全く

していな

い

0.0%

5. 3時間

以上

0.0%

4. 3時間

まで

20.0%

3. 2時間

まで

6.7%

2. 1時間

まで

33.3%

1. 全く

していな

い

40.0%

5. 3時間

以上

34.1%

4. 3時間

まで

13.6%

3. 2時間

まで

18.2%

2. 1時間

まで

20.5%

1. 全くし

ていない

13.6%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 21 47.7% 5 71.4% 8 72.7% 4 44.4% 0 0.0% 4 26.7%

4. そう思う 14 31.8% 2 28.6% 1 9.1% 5 55.6% 2 100.0% 4 26.7%

3. どちらともいえない 7 15.9% 0 0.0% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 5 33.3%

2. そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 2 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3%

44 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 9 100.0% 2 100.0% 15 100.0%

                          学科
区分

計

※該当なし

　問４　「授業の進め方はシラバスに沿っていましたか（授業の進展に応じた変更を含む）。」

5. 強く

そう思う

72.7%

4. そう

思う

9.1%

3. どち

らともい

えない

18.2%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

71.4%

4. そう

思う

28.6%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思

う

44.4%

4. そう

思う

55.6%

3. どち

らとも

いえな

い

0.0%

2. そう

思わな

い

0.0%

1. 全く

そう思

わない

0.0%

5. 強く

そう思う

0.0%

4. そう

思う

100.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
5. 強く

そう思う

26.7%

4. そう

思う

26.7%

3. どち

らともい

えない

33.3%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

13.3%

5. 強く

そう思う

47.7%

4. そう

思う

31.8%

3. どち

らともい

えない

15.9%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

4.5%

- 47 -― 47―



全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 11 25.0% 2 28.6% 3 27.3% 3 33.3% 0 0.0% 3 20.0%

4. そう思う 27 61.4% 5 71.4% 6 54.5% 6 66.7% 2 100.0% 8 53.3%

3. どちらともいえない 3 6.8% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3%

2. そう思わない 1 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7%

1. 全くそう思わない 2 4.5% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7%

44 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 9 100.0% 2 100.0% 15 100.0%

                          学科
区分

計

※該当なし

　問５ 「教員の説明は分かり易く，理解を深めることに役立ちましたか。」

5. 強く

そう思う

27.3%

4. そう

思う

54.5%

3. どち

らともい

えない

9.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

9.1%

5. 強く

そう思う

28.6%

4. そう

思う

71.4%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

33.3%

4. そう

思う

66.7%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

0.0%

4. そう

思う

100.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

25.0%

4. そう

思う

61.4%

3. どち

らともい

えない

6.8%

2. そう

思わない

2.3%

1. 全く

そう思わ

ない

4.5%

5. 強く

そう思う

20.0%

4. そう

思う

53.3%

3. どち

らともい

えない

13.3%

2. そう

思わない

6.7%

1. 全く

そう思わ

ない

6.7%

- 48 -― 48―



全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 11 25.0% 2 28.6% 3 27.3% 3 33.3% 0 0.0% 3 20.0%

4. そう思う 27 61.4% 5 71.4% 6 54.5% 6 66.7% 2 100.0% 8 53.3%

3. どちらともいえない 3 6.8% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3%

2. そう思わない 1 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7%

1. 全くそう思わない 2 4.5% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7%

44 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 9 100.0% 2 100.0% 15 100.0%

                          学科
区分

計

※該当なし

　問５ 「教員の説明は分かり易く，理解を深めることに役立ちましたか。」

5. 強く

そう思う

27.3%

4. そう

思う

54.5%

3. どち

らともい

えない

9.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

9.1%

5. 強く

そう思う

28.6%

4. そう

思う

71.4%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

33.3%

4. そう

思う

66.7%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

0.0%

4. そう

思う

100.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

25.0%

4. そう

思う

61.4%

3. どち

らともい

えない

6.8%

2. そう

思わない

2.3%

1. 全く

そう思わ

ない

4.5%

5. 強く

そう思う

20.0%

4. そう

思う

53.3%

3. どち

らともい

えない

13.3%

2. そう

思わない

6.7%

1. 全く

そう思わ

ない

6.7%

- 48 -

全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 13 29.5% 1 14.3% 2 18.2% 6 66.7% 1 50.0% 3 20.0%

4. そう思う 24 54.5% 5 71.4% 5 45.5% 3 33.3% 1 50.0% 10 66.7%

3. どちらともいえない 4 9.1% 0 0.0% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7%

2. そう思わない 2 4.5% 1 14.3% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 1 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7%

44 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 9 100.0% 2 100.0% 15 100.0%

                          学科
区分

計

※該当なし

　問６ 「補助教材やレジュメなどの資料（板書やPowerPoint等），実験装置等のマニュアルは，
　　　　  授業内容の理解に役立ちましたか。」

5. 強く

そう思う

18.2%

4. そう

思う

45.5%

3. どち

らともい

えない

27.3%

2. そう

思わない

9.1%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
5. 強く

そう思う

14.3%

4. そう

思う

71.4%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

14.3%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

66.7%

4. そう

思う

33.3%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

50.0%

4. そう

思う

50.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

29.5%

4. そう

思う

54.5%

3. どち

らともい

えない

9.1%

2. そう

思わない

4.5%

1. 全く

そう思わ

ない

2.3%

5. 強く

そう思う

20.0%

4. そう

思う

66.7%

3. どち

らともい

えない

6.7%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

6.7%

- 49 -― 49―



全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 11 25.0% 2 28.6% 2 18.2% 4 44.4% 0 0.0% 3 20.0%

4. そう思う 27 61.4% 5 71.4% 7 63.6% 4 44.4% 2 100.0% 9 60.0%

3. どちらともいえない 3 6.8% 0 0.0% 1 9.1% 1 11.1% 0 0.0% 1 6.7%

2. そう思わない 2 4.5% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7%

1. 全くそう思わない 1 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7%

44 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 9 100.0% 2 100.0% 15 100.0%

                          学科
区分

計

※該当なし

　問７ 「授業で安全性が十分に確保されていましたか。」

5. 強く

そう思う

18.2%

4. そう

思う

63.6%

3. どち

らともい

えない

9.1%

2. そう

思わない

9.1%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

28.6%

4. そう

思う

71.4%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

44.4%

4. そう

思う

44.4%

3. どち

らともい

えない

11.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

25.0%

4. そう

思う

61.4%

3. どち

らともい

えない

6.8%

2. そう

思わない

4.5%

1. 全く

そう思わ

ない

2.3%

5. 強く

そう思う

0.0%

4. そう

思う

100.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
5. 強く

そう思う

20.0%

4. そう

思う

60.0%

3. どち

らともい

えない

6.7%

2. そう

思わない

6.7%

1. 全く

そう思わ

ない

6.7%

- 50 -― 50―



全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 11 25.0% 2 28.6% 2 18.2% 4 44.4% 0 0.0% 3 20.0%

4. そう思う 27 61.4% 5 71.4% 7 63.6% 4 44.4% 2 100.0% 9 60.0%

3. どちらともいえない 3 6.8% 0 0.0% 1 9.1% 1 11.1% 0 0.0% 1 6.7%

2. そう思わない 2 4.5% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7%

1. 全くそう思わない 1 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7%

44 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 9 100.0% 2 100.0% 15 100.0%

                          学科
区分

計

※該当なし

　問７ 「授業で安全性が十分に確保されていましたか。」

5. 強く

そう思う

18.2%

4. そう

思う

63.6%

3. どち

らともい

えない

9.1%

2. そう

思わない

9.1%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

28.6%

4. そう

思う

71.4%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

44.4%

4. そう

思う

44.4%

3. どち

らともい

えない

11.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

25.0%

4. そう

思う

61.4%

3. どち

らともい

えない

6.8%

2. そう

思わない

4.5%

1. 全く

そう思わ

ない

2.3%

5. 強く

そう思う

0.0%

4. そう

思う

100.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
5. 強く

そう思う

20.0%

4. そう

思う

60.0%

3. どち

らともい

えない

6.7%

2. そう

思わない

6.7%

1. 全く

そう思わ

ない

6.7%

- 50 -

全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 22 50.0% 4 57.1% 7 63.6% 6 66.7% 0 0.0% 5 33.3%

4. そう思う 18 40.9% 2 28.6% 4 36.4% 3 33.3% 2 100.0% 7 46.7%

3. どちらともいえない 3 6.8% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3%

2. そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 1 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7%

44 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 9 100.0% 2 100.0% 15 100.0%

                          学科
区分

計

※該当なし

　問８ 「教員およびティーチングアシスタントは学生の質問や相談に適切に対応していました
　　　　　か。」

5. 強く

そう思う

63.6%

4. そう

思う

36.4%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

57.1%

4. そう

思う

28.6%

3. どち

らともい

えない

14.3%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

66.7%

4. そう

思う

33.3%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

0.0%

4. そう

思う

100.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

50.0%

4. そう

思う

40.9%

3. どち

らともい

えない

6.8%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

2.3%

5. 強く

そう思う

33.3%

4. そう

思う

46.7%

3. どち

らともい

えない

13.3%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

6.7%

- 51 -
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 15 34.1% 1 14.3% 6 54.5% 6 66.7% 0 0.0% 2 13.3%

4. そう思う 24 54.5% 5 71.4% 5 45.5% 3 33.3% 2 100.0% 9 60.0%

3. どちらともいえない 3 6.8% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3%

2. そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 2 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3%

44 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 9 100.0% 2 100.0% 15 100.0%

                          学科
区分

計

※該当なし

　問９ 「この授業から知識，技能，態度を身に付けることができましたか。」

5. 強く

そう思う

54.5%
4. そう

思う

45.5%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
5. 強く

そう思う

14.3%

4. そう

思う

71.4%

3. どち

らともい

えない

14.3%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

66.7%

4. そう

思う

33.3%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
5. 強く

そう思う

0.0%

4. そう

思う

100.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
5. 強く

そう思う

13.3%

4. そう

思う

60.0%

3. どち

らともい

えない

13.3%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

13.3%

5. 強く

そう思う

34.1%

4. そう

思う

54.5%

3. どち

らともい

えない

6.8%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

4.5%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 12 27.3% 0 0.0% 5 45.5% 5 55.6% 0 0.0% 2 13.3%

4. そう思う 19 43.2% 4 57.1% 5 45.5% 2 22.2% 2 100.0% 6 40.0%

3. どちらともいえない 7 15.9% 1 14.3% 1 9.1% 1 11.1% 0 0.0% 4 26.7%

2. そう思わない 4 9.1% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3%

1. 全くそう思わない 2 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 1 6.7%

44 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 9 100.0% 2 100.0% 15 100.0%

                          学科
区分

計

※該当なし

　問１０ 「授業から知的な刺激を受けて，その分野や関連分野のことをもっと知りたいと思い
　　　　　　ましたか。」

5. 強く

そう思う

45.5%

4. そう

思う

45.5%

3. どち

らともい

えない

9.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

0.0%

4. そう

思う

57.1%

3. どち

らともい

えない

14.3%

2. そう

思わない

28.6%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

55.6%

4. そう

思う

22.2%

3. どち

らともい

えない

11.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

11.1% 5. 強く

そう思う

0.0%

4. そう

思う

100.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0% 5. 強く

そう思う

13.3%

4. そう

思う

40.0%

3. どち

らともい

えない

26.7%

2. そう

思わない

13.3%

1. 全く

そう思わ

ない

6.7%

5. 強く

そう思う

27.3%

4. そう

思う

43.2%

3. どち

らともい

えない

15.9%

2. そう

思わない

9.1%

1. 全く

そう思わ

ない

4.5%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 12 27.3% 0 0.0% 5 45.5% 5 55.6% 0 0.0% 2 13.3%

4. そう思う 19 43.2% 4 57.1% 5 45.5% 2 22.2% 2 100.0% 6 40.0%

3. どちらともいえない 7 15.9% 1 14.3% 1 9.1% 1 11.1% 0 0.0% 4 26.7%

2. そう思わない 4 9.1% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3%

1. 全くそう思わない 2 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 1 6.7%

44 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 9 100.0% 2 100.0% 15 100.0%

                          学科
区分

計

※該当なし

　問１０ 「授業から知的な刺激を受けて，その分野や関連分野のことをもっと知りたいと思い
　　　　　　ましたか。」

5. 強く

そう思う

45.5%

4. そう

思う

45.5%

3. どち

らともい

えない

9.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

0.0%

4. そう

思う

57.1%

3. どち

らともい

えない

14.3%

2. そう

思わない

28.6%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

55.6%

4. そう

思う

22.2%

3. どち

らともい

えない

11.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

11.1% 5. 強く

そう思う

0.0%

4. そう

思う

100.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0% 5. 強く

そう思う

13.3%

4. そう

思う

40.0%

3. どち

らともい

えない

26.7%

2. そう

思わない

13.3%

1. 全く

そう思わ

ない

6.7%

5. 強く

そう思う

27.3%

4. そう

思う

43.2%

3. どち

らともい

えない

15.9%

2. そう

思わない

9.1%

1. 全く

そう思わ

ない

4.5%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科 学部共通授業科目

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 15 34.1% 1 14.3% 5 45.5% 5 55.6% 0 0.0% 4 26.7%

4. そう思う 21 47.7% 3 42.9% 5 45.5% 4 44.4% 2 100.0% 7 46.7%

3. どちらともいえない 6 13.6% 3 42.9% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3%

2. そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 2 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3%

44 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 9 100.0% 2 100.0% 15 100.0%

                          学科
区分

計

※該当なし

　問１１ 「総合的に判断して，この授業に満足しましたか。」

5. 強く

そう思う

45.5%

4. そう

思う

45.5%

3. どち

らともい

えない

9.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
5. 強く

そう思う

14.3%

4. そう

思う

42.9%

3. どち

らともい

えない

42.9%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

55.6%

4. そう

思う

44.4%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

0.0%

4. そう

思う

100.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

26.7%

4. そう

思う

46.7%

3. どち

らともい

えない

13.3%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

13.3%

5. 強く

そう思う

34.1%

4. そう

思う

47.7%

3. どち

らともい

えない

13.6%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

4.5%
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平成28年度（第3ターム）学士課程「学生による授業改善アンケート」実施要綱 
 
1．実施目的 

広島大学は，学生に充実した教育を施すことを重要な使命としている。大学教育の質を確保する

ためには，計画(PLAN)，実施(DO)，評価(CHECK)，改善(ACTION)を繰り返す PDCA サイクル

を有効に機能させることが重要である。「学生による授業改善アンケート」は，このPDCAサイク

ルの中の「CHECK」機能の一部として位置づけられるものである。教員は，それぞれ授業の工夫

をし，その効果をさらに高めるためには，学生がその授業をどのように捉えているかの実態を把握

することが重要になる。そのためには，授業を実際に受けた学生からの意見に耳を傾け，授業の改

善に役立てることが必要になる。本学では，授業についての各教育組織と各担当教員の認識を高め，

カリキュラムや授業方法等の改善に資するために，「学生による授業改善アンケート」を実施する。 
 
2．実施主体 

教育室教育質保証委員会（以下「委員会」という）が実施する。 
 
3．実施方法及び実施手順 

「学生情報の森 もみじ」のアンケート機能を使用して実施する。 

なお，実施手順は，①教員や部局による追加質問項目の設定，②学生の回答，③教員のコメント

入力，④結果の公表とする。 
 
4．実施対象科目 

(1) 第 3 タームに開講された学士課程教養教育科目及び学士課程専門教育科目の全科目において

実施する。 
(2) 客員教授，客員准教授，客員講師が担当する授業においても授業改善アンケートを実施する。 
(3) 第 2 タームのアンケート回答期間終了後に開講される集中講義（授業）は，第 3 タームのア

ンケートとあわせて実施する。また，第3タームのアンケート回答期間終了後に開講される集

中講義（授業）は，第4タームのアンケートとあわせて実施する。 
 
5．実施時期 

学生のアンケート回答期間は，平成28年11月14日（月）～平成28年12月4日（日）とする。 
 
6．調査項目 

調査項目は委員会が策定したものを基本とし，各部局，各授業で追加質問項目を策定可能とす

る。 
 
7．対象学生 

(1) 平成28年度第3タームに在籍する学生を対象とする。 
   
8．結果の集計・公表等 

(1) 科目別，教育組織（教育プログラム，学科，コース等）別，部局別及び全学平均の集計結果を

「学生情報の森 もみじ」において公表する。なお，公表開始日は，平成28年12月19日（月）
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Ⅲ．学士課程（第 2 ターム） 
〈１〉平成 28 年度（第 2 ターム）学士課程「学生による授業評価アンケート実施要綱」 
 

Ⅳ．学士課程（第 3 ターム） 
〈１〉平成 28 年度（第 3 ターム）学士課程「学生による授業改善アンケート実施要綱」 
 

Ⅴ．学士課程（第 4 ターム） 
〈１〉平成 28 年度（第 4 ターム）学士課程「学生による授業改善アンケート実施要綱」 
 

Ⅸ．大学院課程（第 2 ターム） 

〈１〉平成 28 年度（第 2 ターム）大学院課程「学生による授業評価アンケート実施要綱」 

 

Ⅹ．大学院課程（第 4 ターム） 

〈１〉平成 28 年度（第 4 ターム）大学院課程「学生による授業改善アンケート実施要綱」 

 

 

〈２〉授業評価アンケート調査項目（学士課程（第 2 ターム）） 
 
〈２〉授業改善アンケート調査項目（学士課程（第 3 ターム）） 
 
〈２〉授業改善アンケート調査項目（学士課程（第 4 ターム）） 
 
〈２〉授業評価アンケート調査項目（大学院課程（第 2 ターム）） 
 
〈２〉授業改善アンケート調査項目（大学院課程（第 4 ターム）） 
 
 
〈３〉授業科目一覧（学士課程（第 2 ターム）） 
 
〈３〉授業科目一覧（学士課程（第 3 ターム）） 
 
〈３〉授業科目一覧（学士課程（第 4 ターム）） 
 
〈３〉授業科目一覧（大学院課程（第 2 ターム）） 
 
〈３〉授業科目一覧（大学院課程（第 4 ターム）） 



 

 

とする。 
 (2) 自由記述欄に書かれている意見は，担当教員を除き公表しない。 
(3) 担当教員は，学生アンケートに対する回答や意見をコメントとして「学生情報の森 もみじ」

に記載する。コメント入力期間は，平成28年12月5日（月）～平成28年12月18日（日）

とする。 
 
9．未回答者への督促 

アンケートの回答率を上げるために，アンケートの回答期間内に，未回答者（未回答科目が2科

目以上かつ回答率が50%未満の者）に対して督促メールを2～3回程度送信し，回答を促す。なお，

督促は未回答者を特定することが目的ではない。授業担当者には，誰が回答し，誰が回答していな

いのかについての情報は一切提供しない。 
 
10．その他 

(1) 当アンケートは，本学が開講している授業の優れた点，問題点，改善すべき事項等について学

生の意見や意識等を把握し，カリキュラムや授業方法等の改善に資することを目的としている

ため，他の目的には利用しない。 
(2) チューターや指導教員は「学生情報の森 もみじ」により学生の回答状況を把握し，アンケー

トに回答するように指導する。 
(3) この要綱に定めるもののほか，アンケート調査実施について必要な事項は，委員会が別に定め

る。 
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平
成

2
8
年

度
（
第

3
タ

ー
ム

）
授

業
改

善
ア

ン
ケ

ー
ト

（
学

士
課

程
）

講
義

用
番

号
講

義
用

ア
ン

ケ
ー

ト
内

容

1
ど

の
く
ら

い
の

割
合

で
こ

の
授

業
に

出
席

し
ま

し
た

か
。

１
０

割
 ～

９
割

以
上

９
割

未
満

 ～
８

割
以

上
８

割
未

満
 ～

７
割

以
上

７
割

未
満

　
～

６
割

以
上

 ６
割

未
満

2
質

問
や

発
言

な
ど

に
よ

り
，

授
業

に
積

極
的

に
参

加
し

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

3
こ

の
授

業
に

関
連

す
る

授
業

時
間

外
の

学
習

（
予

習
，

復
習

，
課

題
等

）
に

週
平

均
で

ど
の

程
度

の
時

間
を

使
い

ま
し

た
か

。
3
時

間
以

上
3
時

間
ま

で
2
時

間
ま

で
1
時

間
ま

で
全

く
し

て
い

な
い

4
授

業
の

進
め

方
は

シ
ラ

バ
ス

に
沿

っ
て

い
ま

し
た

か
（
授

業
の

進
展

に
応

じ
た

変
更

を
含

む
）
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

5
教

員
の

説
明

は
分

か
り

易
く
，

理
解

を
深

め
る

こ
と

に
役

立
ち

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

6
補

助
教

材
や

レ
ジ

ュ
メ

な
ど

の
資

料
（
板

書
や

P
o
w

e
rP

o
in

t等
）
は

，
授

業
内

容
の

理
解

に
役

立
ち

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

7
教

員
は

学
生

の
質

問
や

相
談

に
適

切
に

対
応

し
て

い
ま

し
た

か
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

8
こ

の
授

業
か

ら
知

識
な

ど
を

身
に

付
け

る
こ

と
が

で
き

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

9
授

業
か

ら
知

的
な

刺
激

を
受

け
て

，
そ

の
分

野
や

関
連

分
野

の
こ

と
を

も
っ

と
知

り
た

い
と

思
い

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

総
合

1
0

総
合

的
に

判
断

し
て

，
こ

の
授

業
に

満
足

し
ま

し
た

か
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

1
1

（
自

由
記

述
）
授

業
の

方
法

や
取

り
組

み
で

，
良

い
と

思
っ

た
こ

と
を

書
い

て
く
だ

さ
い

。

1
2

（
自

由
記

述
）
授

業
の

方
法

や
取

り
組

み
で

，
改

善
す

べ
き

と
思

っ
た

こ
と

を
書

い
て

く
だ

さ
い

。
（
注

）
授

業
に

無
関

係
な

誹
謗

・
中

傷
と

判
断

さ
れ

る
書

き
込

み
が

さ
れ

た
場

合
、

教
育

質
保

証
委

員
会

の
権

限
に

て
，

回
答

者
に

忠
告

す
る

場
合

が
あ

り
ま

す
。

1
3

（
適

宜
使

用
）
学

部
，

教
育

プ
ロ

グ
ラ

ム
，

授
業

等
に

よ
り

自
由

に
使

用
で

き
る

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

1
4

同
上

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

演
習

用
番

号
演

習
用

ア
ン

ケ
ー

ト
内

容

1
ど

の
く
ら

い
の

割
合

で
こ

の
授

業
に

出
席

し
ま

し
た

か
。

１
０

割
 ～

９
割

以
上

９
割

未
満

 ～
８

割
以

上
８

割
未

満
 ～

７
割

以
上

７
割

未
満

　
～

６
割

以
上

 ６
割

未
満

2
質

問
や

発
言

な
ど

に
よ

り
，

授
業

に
積

極
的

に
参

加
し

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

3
こ

の
授

業
に

関
連

す
る

授
業

時
間

外
の

学
習

（
予

習
，

復
習

，
課

題
等

）
に

週
平

均
で

ど
の

程
度

の
時

間
を

使
い

ま
し

た
か

。
3
時

間
以

上
3
時

間
ま

で
2
時

間
ま

で
1
時

間
ま

で
全

く
し

て
い

な
い

4
授

業
の

進
め

方
は

シ
ラ

バ
ス

に
沿

っ
て

い
ま

し
た

か
（
授

業
の

進
展

に
応

じ
た

変
更

を
含

む
）
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

5
教

員
の

説
明

は
分

か
り

易
く
，

理
解

を
深

め
る

こ
と

に
役

立
ち

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

6
補

助
教

材
や

レ
ジ

ュ
メ

な
ど

の
資

料
（
板

書
や

P
o
w

e
rP

o
in

t等
）
は

，
授

業
内

容
の

理
解

に
役

立
ち

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

7
教

員
お

よ
び

テ
ィ

ー
チ

ン
グ

・
ア

シ
ス

タ
ン

ト
は

学
生

の
質

問
や

相
談

に
適

切
に

対
応

し
て

い
ま

し
た

か
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

8
こ

の
授

業
か

ら
知

識
，

技
能

な
ど

を
身

に
付

け
る

こ
と

が
で

き
ま

し
た

か
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

9
授

業
か

ら
知

的
な

刺
激

を
受

け
て

，
そ

の
分

野
や

関
連

分
野

の
こ

と
を

も
っ

と
知

り
た

い
と

思
い

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

総
合

1
0

総
合

的
に

判
断

し
て

，
こ

の
授

業
に

満
足

し
ま

し
た

か
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

1
1

（
自

由
記

述
）
授

業
の

方
法

や
取

り
組

み
で

、
良

い
と

思
っ

た
こ

と
を

書
い

て
く
だ

さ
い

。

1
2

（
自

由
記

述
）
授

業
の

方
法

や
取

り
組

み
で

，
改

善
す

べ
き

と
思

っ
た

こ
と

を
書

い
て

く
だ

さ
い

。
（
注

）
授

業
に

無
関

係
な

誹
謗

・
中

傷
と

判
断

さ
れ

る
書

き
込

み
が

さ
れ

た
場

合
、

教
育

質
保

証
委

員
会

の
権

限
に

て
，

回
答

者
に

忠
告

す
る

場
合

が
あ

り
ま

す
。

1
3

（
適

宜
使

用
）
学

部
，

教
育

プ
ロ

グ
ラ

ム
，

授
業

等
に

よ
り

自
由

に
使

用
で

き
る

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

1
4

同
上

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

回
答

の
選

択
肢

追
加

質
問

回
答

の
選

択
肢

学
生

自
身

に
関

す
る

質
問

学
生

自
身

に
関

す
る

質
問

教
育

内
容

等
に

関
す

る
質

問

教
育

内
容

等
に

関
す

る
質

問

自
由

記
述

自
由

記
述

追
加

質
問
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Ⅲ
．
学
士
課
程
（
第

2
タ
ー
ム
）

 
〈
１
〉
平
成

28
年
度
（
第

2
タ
ー
ム
）
学
士
課
程
「
学
生
に
よ
る
授
業
評
価
ア
ン
ケ
ー
ト
実
施
要
綱
」

 
 Ⅳ
．
学
士
課
程
（
第

3
タ
ー
ム
）

 
〈
１
〉
平
成

28
年
度
（
第

3
タ
ー
ム
）
学
士
課
程
「
学
生
に
よ
る
授
業
改
善
ア
ン
ケ
ー
ト
実
施
要
綱
」

 
 Ⅴ
．
学
士
課
程
（
第

4
タ
ー
ム
）

 
〈
１
〉
平
成

28
年
度
（
第

4
タ
ー
ム
）
学
士
課
程
「
学
生
に
よ
る
授
業
改
善
ア
ン
ケ
ー
ト
実
施
要
綱
」

 
 Ⅸ
．
大
学
院
課
程
（
第

2
タ
ー
ム
）
 

〈
１
〉
平
成

28
年
度
（
第

2
タ
ー
ム
）
大
学
院
課
程
「
学
生
に
よ
る
授
業
評
価
ア
ン
ケ
ー
ト
実
施
要
綱
」
 

 Ⅹ
．
大
学
院
課
程
（
第

4
タ
ー
ム
）
 

〈
１
〉
平
成

28
年
度
（
第

4
タ
ー
ム
）
大
学
院
課
程
「
学
生
に
よ
る
授
業
改
善
ア
ン
ケ
ー
ト
実
施
要
綱
」
 

  〈
２
〉
授
業
評
価
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
項
目
（
学
士
課
程
（
第

2
タ
ー
ム
））

 
 〈
２
〉
授
業
改
善
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
項
目
（
学
士
課
程
（
第

3
タ
ー
ム
））

 
 〈
２
〉
授
業
改
善
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
項
目
（
学
士
課
程
（
第

4
タ
ー
ム
））

 
 〈
２
〉
授
業
評
価
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
項
目
（
大
学
院
課
程
（
第

2
タ
ー
ム
））

 
 〈
２
〉
授
業
改
善
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
項
目
（
大
学
院
課
程
（
第

4
タ
ー
ム
））

 
  〈
３
〉
授
業
科
目
一
覧
（
学
士
課
程
（
第

2
タ
ー
ム
））

 
 〈
３
〉
授
業
科
目
一
覧
（
学
士
課
程
（
第

3
タ
ー
ム
））

 
 〈
３
〉
授
業
科
目
一
覧
（
学
士
課
程
（
第

4
タ
ー
ム
））

 
 〈
３
〉
授
業
科
目
一
覧
（
大
学
院
課
程
（
第

2
タ
ー
ム
））

 
 〈
３
〉
授
業
科
目
一
覧
（
大
学
院
課
程
（
第

4
タ
ー
ム
））

 



実
験

・
実

習
用

番
号

実
験

・
実

習
用

ア
ン

ケ
ー

ト
内

容

1
ど

の
く
ら

い
の

割
合

で
こ

の
授

業
に

出
席

し
ま

し
た

か
。

１
０

割
 ～

９
割

以
上

９
割

未
満

 ～
８

割
以

上
８

割
未

満
 ～

７
割

以
上

７
割

未
満

　
～

６
割

以
上

 ６
割

未
満

2
質

問
や

発
言

な
ど

に
よ

り
，

授
業

に
積

極
的

に
参

加
し

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

3
こ

の
授

業
に

関
連

す
る

授
業

時
間

外
の

学
習

（
予

習
，

復
習

，
課

題
等

）
に

週
平

均
で

ど
の

程
度

の
時

間
を

使
い

ま
し

た
か

。
3
時

間
以

上
3
時

間
ま

で
2
時

間
ま

で
1
時

間
ま

で
全

く
し

て
い

な
い

4
授

業
の

進
め

方
は

シ
ラ

バ
ス

に
沿

っ
て

い
ま

し
た

か
（
授

業
の

進
展

に
応

じ
た

変
更

を
含

む
）
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

5
教

員
の

説
明

は
分

か
り

易
く
，

理
解

を
深

め
る

こ
と

に
役

立
ち

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

6
補

助
教

材
や

レ
ジ

ュ
メ

な
ど

の
資

料
（
板

書
や

P
o
w

e
rP

o
in

t等
）
，

実
験

装
置

等
の

マ
ニ

ュ
ア

ル
は

，
授

業
内

容
の

理
解

に
役

立
ち

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

7
授

業
で

は
安

全
性

が
十

分
に

確
保

さ
れ

て
い

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

8
教

員
お

よ
び

テ
ィ

ー
チ

ン
グ

・
ア

シ
ス

タ
ン

ト
は

学
生

の
質

問
や

相
談

に
適

切
に

対
応

し
て

い
ま

し
た

か
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

9
こ

の
授

業
か

ら
知

識
，

技
能

，
態

度
を

身
に

付
け

る
こ

と
が

で
き

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

1
0

授
業

か
ら

知
的

な
刺

激
を

受
け

て
，

そ
の

分
野

や
関

連
分

野
の

こ
と

を
も

っ
と

知
り

た
い

と
思

い
ま

し
た

か
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

総
合

1
1

総
合

的
に

判
断

し
て

，
こ

の
授

業
に

満
足

し
ま

し
た

か
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

1
2

（
自

由
記

述
）
授

業
の

方
法

や
取

り
組

み
で

，
良

い
と

思
っ

た
こ

と
を

書
い

て
く
だ

さ
い

。

1
3

（
自

由
記

述
）
授

業
の

方
法

や
取

り
組

み
で

，
改

善
す

べ
き

と
思

っ
た

こ
と

を
書

い
て

く
だ

さ
い

。
（
注

）
授

業
に

無
関

係
な

誹
謗

・
中

傷
と

判
断

さ
れ

る
書

き
込

み
が

さ
れ

た
場

合
、

教
育

質
保

証
委

員
会

の
権

限
に

て
，

回
答

者
に

忠
告

す
る

場
合

が
あ

り
ま

す
。

1
3

（
適

宜
使

用
）
学

部
，

教
育

プ
ロ

グ
ラ

ム
，

授
業

等
に

よ
り

自
由

に
使

用
で

き
る

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

1
4

同
上

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

教
育

内
容

等
に

関
す

る
質

問

自
由

記
述

追
加

質
問

学
生

自
身

に
関

す
る

質
問

回
答

の
選

択
肢
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質問
アンケート内容

（評価点）

数 学 科

平 均

物 理
科 学 科
平 均

化 学 科

平 均

生 物
科 学 科
平 均

地 球 惑 星
ｼｽ ﾃ ﾑ学科
平 均

理 学 部

平 均

全 学

平 均

1

「どのくらいの割合でこの授業に出席しま
したか。」
（5…10割～9割以上，4…9割未満～8割以
上，3…8割未満～7割以上，2…7割未満～6
割以上，1…6割未満）

5.0 5.0 5.0 5.0 4.8

2

「質問や発言などにより，授業に積極的に
参加しましたか。｣
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

4.2 3.8 4.0 4.0 4.2

3

「この授業に関連する授業時間外の学習
（予習，復習，課題等）に週平均でどの程
度の時間を使いましたか。」
（5…3時間以上，4…3時間まで，3…2時間
まで，2…1時間まで，1…全くしていない）

4.6 3.9 2.5 3.2 3.0

4

「授業の進め方はシラバスに沿っていまし
たか（授業の進展に応じた変更を含
む）。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

4.5 4.4 4.0 4.3 4.2

5

「教員の説明は分かり易く，理解を深める
ことに役立ちましたか。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

3.9 4.3 4.0 4.4 4.2

6

「補助教材やレジュメなどの資料（板書や
PowerPoint等），実験装置等のマニュアル
は，授業内容の理解に役立ちましたか。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

3.7 4.7 4.5 4.4 4.3

7

「授業では安全性が十分に確保されていま
したか。｣
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

3.9 4.3 4.0 4.0 4.4

8

「教員およびティーチング・アシスタント
は学生の質問や相談に適切に対応していま
したか。｣
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

4.6 4.7 4.0 4.4 4.3

9

「この授業から知識，技能，態度を身に付
けることができましたか。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

4.5 4.7 4.0 4.5 4.3

10

「授業から知的な刺激を受けて，その分野
や関連分野のことをもっと知りたいと思い
ましたか。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

4.4 4.1 4.0 4.3 4.1

11

「総合的に判断して，この授業に満足しま
したか。」
（5…強くそう思う，4…そう思う，3…どち
らともいえない，2…そう思わない，1…全
くそう思わない)

4.4 4.6 4.0 4.5 4.3

※ (　)内は評価点を示す。

【選択式：5者択1】

【選択式：5者択1】

〈６〉調査集計結果（第3ターム）

① 学科別・設問別平均点（実験・実習）

質問1～ 3  （学生自身に関する質問）

質問4～10 （教育内容等に関する質問）

質問11      （総合）

【選択式：5者択1】
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【学生自身に関する質問】 【学生自身に関する質問】

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
数学科

物理科学科

化学科 25 2 8% 2 0 0 0 0 0 1 1 0 0
生物科学科 24 3 13% 3 0 0 0 0 1 2 0 0 0
地球惑星システム学科 45 9 20% 9 0 0 0 0 3 3 3 0 0

全　体 94 14 15% 14 0 0 0 0 4 6 4 0 0
14 14

※評価点 ※評価点

５ … １０割～９割以上 ５ … 強くそう思う

４ … ９割未満～８割以上 ４ … そう思う

３ … ８割未満～７割以上 ３ … どちらともいえない

２ … ７割未満～６割以上 ２ … そう思わない

１ … ６割未満 １ … 全くそう思わない

【学生自身に関する質問】 【教育内容等に関する質問】

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
数学科

物理科学科

化学科 25 2 8% 0 0 2 0 0 1 1 0 0 0
生物科学科 24 3 13% 0 2 0 1 0 2 1 0 0 0
地球惑星システム学科 45 9 20% 3 1 0 5 0 3 4 2 0 0

全　体 94 14 15% 3 3 2 6 0 6 6 2 0 0
14 14

※評価点 ※評価点

５ … ３時間以上 ５ … 強くそう思う

４ … ３時間まで ４ … そう思う

３ … ２時間まで ３ … どちらともいえない

２ … １時間まで ２ … そう思わない

１ … 全くしていない １ … 全くそう思わない

【教育内容等に関する質問】 【教育内容等に関する質問】

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
数学科

物理科学科

化学科 25 2 8% 1 1 0 0 0 1 1 0 0 0
生物科学科 24 3 13% 1 1 1 0 0 1 2 0 0 0
地球惑星システム学科 45 9 20% 5 4 0 0 0 5 3 1 0 0

全　体 94 14 15% 7 6 1 0 0 7 6 1 0 0
14 14

※評価点 ※評価点

５ … 強くそう思う ５ … 強くそう思う

４ … そう思う ４ … そう思う

３ … どちらともいえない ３ … どちらともいえない

２ … そう思わない ２ … そう思わない

１ … 全くそう思わない １ … 全くそう思わない

回答率

② 学科別集計表（実験・実習）

授業開講学科
対象
者数

回答
者数

回答率
問１「どのくらいの割合でこの授業
に出席しましたか。」

問２「質問や発言などにより，授業
に積極的に参加しましたか。｣

問３「この授業に関連する授業時間
外の学習（予習，復習，課題等）に
週平均でどの程度の時間を使いまし
たか。」

問４「授業の進め方はシラバスに
沿っていましたか（授業の進展に応
じた変更を含む）。」

授業開講学科
対象
者数

回答
者数

回答率

問５「教員の説明は分かり易く，理
解を深めることに役立ちました
か。」

問６「補助教材やレジュメなどの資
料（板書やPowerPoint等），実験装
置等のマニュアルは，授業内容の理
解に役立ちましたか。」

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第3タームに開講された学士課程教
養教育科目及び学士課程専門教育科目
の全科目において実施する。
＊(2)，(3) 略

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第3タームに開講された学士課程教
養教育科目及び学士課程専門教育科目
の全科目において実施する。
＊(2)，(3) 略

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第3タームに開講された学士課程教
養教育科目及び学士課程専門教育科目
の全科目において実施する。
＊(2)，(3) 略

授業開講学科
対象
者数

回答
者数
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【教育内容等に関する質問】 【教育内容等に関する質問】

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
数学科

物理科学科

化学科 25 2 8% 2 0 0 0 0 1 1 0 0 0
生物科学科 24 3 13% 1 1 1 0 0 2 0 1 0 0
地球惑星システム学科 45 9 20% 1 5 3 0 0 4 5 0 0 0

全　体 94 14 15% 4 6 4 0 0 7 6 1 0 0
14 14

※評価点 ※評価点

５ … 強くそう思う ５ … 強くそう思う

４ … そう思う ４ … そう思う

３ … どちらともいえない ３ … どちらともいえない

２ … そう思わない ２ … そう思わない

１ … 全くそう思わない １ … 全くそう思わない

【教育内容等に関する質問】 【教育内容等に関する質問】

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
数学科

物理科学科

化学科 25 2 8% 2 0 0 0 0 0 2 0 0 0
生物科学科 24 3 13% 2 0 0 0 1 2 0 0 0 1
地球惑星システム学科 45 9 20% 6 3 0 0 0 7 1 0 1 0

全　体 94 14 15% 10 3 0 0 1 9 3 0 1 1
14 14

※評価点 ※評価点

５ … 強くそう思う ５ … 強くそう思う

４ … そう思う ４ … そう思う

３ … どちらともいえない ３ … どちらともいえない

２ … そう思わない ２ … そう思わない

１ … 全くそう思わない １ … 全くそう思わない

【総合】

5 4 3 2 1
数学科

物理科学科

化学科 25 2 8% 1 1 0 0 0
生物科学科 24 3 13% 2 0 1 0 0
地球惑星システム学科 45 9 20% 6 2 1 0 0

全　体 94 14 15% 9 3 2 0 0
14 0

※評価点

５ … 強くそう思う

４ … そう思う

３ … どちらともいえない

２ … そう思わない

１ … 全くそう思わない

問11「総合的に判断して，この授業
に満足しましたか。」授業開講学科

対象
者数

回答
者数

回答率

問７「授業では安全性が十分に確保
されていましたか。｣

問８「教員およびティーチング・ア
シスタントは学生の質問や相談に適
切に対応していましたか。｣

問９「この授業から知識，技能，態
度を身に付けることができました
か。」

問10「授業から知的な刺激を受け
て，その分野や関連分野のことを
もっと知りたいと思いましたか。」

授業開講学科
対象
者数

授業開講学科
対象
者数

回答
者数

回答率

回答
者数

回答率

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第3タームに開講された学士課程教
養教育科目及び学士課程専門教育科目
の全科目において実施する。
＊(2)，(3) 略

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第3タームに開講された学士課程教
養教育科目及び学士課程専門教育科目
の全科目において実施する。
＊(2)，(3) 略

※実施要綱４．実施対象科目
(1) 第3タームに開講された学士課程教
養教育科目及び学士課程専門教育科目
の全科目において実施する。
＊(2)，(3) 略
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　③ 質問1～11に対する学部全体・学科別の回答率（実験・実習）

全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 10割～9割以上 14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

4. 9割未満～8割以上 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

3. 8割未満～7割以上 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

2. 7割未満～6割以上 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 6割未満 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

                          学科
区分

計

　問１　「どのくらいの割合でこの授業に出席しましたか。」

※該当なし

※該当なし

5. 10割

～9割以

上

100.0%

4. 9割未

満～8割

以上

0.0%

3. 8割未

満～7割

以上

0.0%

2. 7割未

満～6割

以上

0.0%

1. 6割未

満

0.0%

5. 10割

～9割以

上

100.0%

4. 9割未

満～8割

以上

0.0%

3. 8割未

満～7割

以上

0.0%

2. 7割未

満～6割

以上

0.0%

1. 6割未

満

0.0%

5. 10割

～9割以

上

100.0%

4. 9割未

満～8割

以上

0.0%

3. 8割未

満～7割

以上

0.0%

2. 7割未

満～6割

以上

0.0%

1. 6割未

満

0.0%

5. 10割

～9割以

上

100.0%

4. 9割未

満～8割

以上

0.0%

3. 8割未

満～7割

以上

0.0%

2. 7割未

満～6割

以上

0.0%

1. 6割未

満

0.0%
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　③ 質問1～11に対する学部全体・学科別の回答率（実験・実習）

全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 10割～9割以上 14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

4. 9割未満～8割以上 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

3. 8割未満～7割以上 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

2. 7割未満～6割以上 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 6割未満 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

                          学科
区分

計

　問１　「どのくらいの割合でこの授業に出席しましたか。」

※該当なし

※該当なし

5. 10割

～9割以

上

100.0%

4. 9割未

満～8割

以上

0.0%

3. 8割未

満～7割

以上

0.0%

2. 7割未

満～6割

以上

0.0%

1. 6割未

満

0.0%

5. 10割

～9割以

上

100.0%

4. 9割未

満～8割

以上

0.0%

3. 8割未

満～7割

以上

0.0%

2. 7割未

満～6割

以上

0.0%

1. 6割未

満

0.0%

5. 10割

～9割以

上

100.0%

4. 9割未

満～8割

以上

0.0%

3. 8割未

満～7割

以上

0.0%

2. 7割未

満～6割

以上

0.0%

1. 6割未

満

0.0%

5. 10割

～9割以

上

100.0%

4. 9割未

満～8割

以上

0.0%

3. 8割未

満～7割

以上

0.0%

2. 7割未

満～6割

以上

0.0%

1. 6割未

満

0.0%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 4 28.6% 0 0.0% 1 33.3% 3 33.3%

4. そう思う 6 42.9% 1 50.0% 2 66.7% 3 33.3%

3. どちらともいえない 4 28.6% 1 50.0% 0 0.0% 3 33.3%

2. そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

                          学科
区分

計

　問２　「質問や発言などにより，授業に積極的に参加しましたか。」

※該当なし

※該当なし

5. 強く

そう思う

0.0%

4. そう

思う

50.0%

3. どち

らともい

えない

50.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

33.3%

4. そう

思う

66.7%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
5. 強く

そう思う

33.3%

4. そう

思う

33.3%

3. どち

らともい

えない

33.3%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

28.6%

4. そう

思う

42.9%

3. どち

らともい

えない

28.6%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 3時間以上 3 21.4% 1 50.0% 2 66.7% 3 33.3%

4. 3時間まで 3 21.4% 1 50.0% 1 33.3% 4 44.4%

3. 2時間まで 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%

2. 1時間まで 6 42.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くしていない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

                          学科
区分

計

　問３　「この授業に関連する授業時間外の学習（予習，復習，課題等）に週平均でどの程度の
　　　　　 時間を使いましたか。」

※該当なし

※該当なし

5. 3時間

以上

50.0%4. 3時間

まで

50.0%

3. 2時間

まで

0.0%

2. 1時間

まで

0.0% 1. 全く

していな

い

0.0%

5. 3時間

以上

66.7%

4. 3時間

まで

33.3%

3. 2時間

まで

0.0%

2. 1時間

まで

0.0% 1. 全く

していな

い

0.0%
5. 3時間

以上

33.3%

4. 3時間

まで

44.4%

3. 2時間

まで

22.2%

2. 1時間

まで

0.0%

1. 全くし

ていない

0.0%

5. 3時間

以上

21.4%

4. 3時間

まで

21.4%

3. 2時間

まで

14.3%

2. 1時間

まで

42.9%

1. 全く

していな

い

0.0%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 6 42.9% 1 50.0% 2 66.7% 3 33.3%

4. そう思う 6 42.9% 1 50.0% 1 33.3% 4 44.4%

3. どちらともいえない 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%

2. そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

                          学科
区分

計

　問４　「授業の進め方はシラバスに沿っていましたか（授業の進展に応じた変更を含む）。」

※該当なし

※該当なし

5. 強く

そう思う

50.0%
4. そう

思う

50.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

66.7%

4. そう

思う

33.3%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
5. 強く

そう思う

33.3%

4. そう

思う

44.4%

3. どち

らともい

えない

22.2%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

42.9%

4. そう

思う

42.9%

3. どち

らともい

えない

14.3%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

- 67 -
― 66―



全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 3時間以上 3 21.4% 1 50.0% 2 66.7% 3 33.3%

4. 3時間まで 3 21.4% 1 50.0% 1 33.3% 4 44.4%

3. 2時間まで 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%

2. 1時間まで 6 42.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くしていない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

                          学科
区分

計

　問３　「この授業に関連する授業時間外の学習（予習，復習，課題等）に週平均でどの程度の
　　　　　 時間を使いましたか。」

※該当なし

※該当なし

5. 3時間

以上

50.0%4. 3時間

まで

50.0%

3. 2時間

まで

0.0%

2. 1時間

まで

0.0% 1. 全く

していな

い

0.0%

5. 3時間

以上

66.7%

4. 3時間

まで

33.3%

3. 2時間

まで

0.0%

2. 1時間

まで

0.0% 1. 全く

していな

い

0.0%
5. 3時間

以上

33.3%

4. 3時間

まで

44.4%

3. 2時間

まで

22.2%

2. 1時間

まで

0.0%

1. 全くし

ていない

0.0%

5. 3時間

以上

21.4%

4. 3時間

まで

21.4%

3. 2時間

まで

14.3%

2. 1時間

まで

42.9%

1. 全く

していな

い

0.0%

- 66 -

全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 6 42.9% 1 50.0% 2 66.7% 3 33.3%

4. そう思う 6 42.9% 1 50.0% 1 33.3% 4 44.4%

3. どちらともいえない 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%

2. そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

                          学科
区分

計

　問４　「授業の進め方はシラバスに沿っていましたか（授業の進展に応じた変更を含む）。」

※該当なし

※該当なし

5. 強く

そう思う

50.0%
4. そう

思う

50.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

66.7%

4. そう

思う

33.3%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
5. 強く

そう思う

33.3%

4. そう

思う

44.4%

3. どち

らともい

えない

22.2%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

42.9%

4. そう

思う

42.9%

3. どち

らともい

えない

14.3%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

- 67 -
― 67―



全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 7 50.0% 1 50.0% 1 33.3% 5 55.6%

4. そう思う 6 42.9% 1 50.0% 1 33.3% 4 44.4%

3. どちらともいえない 1 7.1% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

2. そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

                          学科
区分

計

　問５　「教員の説明は分かり易く，理解を深めることに役立ちましたか。」

※該当なし

※該当なし

5. 強く

そう思う

50.0%
4. そう

思う

50.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0% 1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

33.3%

4. そう

思う

33.3%

3. どち

らともい

えない

33.3%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

55.6%
4. そう

思う

44.4%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%
1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

50.0%

4. そう

思う

42.9%

3. どち

らともい

えない

7.1%

2. そう

思わない

0.0% 1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

- 68 -

全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 7 50.0% 1 50.0% 1 33.3% 5 55.6%

4. そう思う 6 42.9% 1 50.0% 2 66.7% 3 33.3%

3. どちらともいえない 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

2. そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

                          学科
区分

計

　問６　「補助教材やレジュメなどの資料（板書やPowerPoint等），実験装置等のマニュアルは，
　　　　　 授業内容の理解に役立ちましたか。」

※該当なし

※該当なし

5. 強く

そう思う

50.0%

4. そう

思う

50.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

33.3%

4. そう

思う

66.7%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

55.6%

4. そう

思う

33.3%

3. どち

らともい

えない

11.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

50.0%

4. そう

思う

42.9%

3. どち

らともい

えない

7.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

- 69 -
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 7 50.0% 1 50.0% 1 33.3% 5 55.6%

4. そう思う 6 42.9% 1 50.0% 1 33.3% 4 44.4%

3. どちらともいえない 1 7.1% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

2. そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

                          学科
区分

計

　問５　「教員の説明は分かり易く，理解を深めることに役立ちましたか。」

※該当なし

※該当なし

5. 強く

そう思う

50.0%
4. そう

思う

50.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0% 1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

33.3%

4. そう

思う

33.3%

3. どち

らともい

えない

33.3%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

55.6%
4. そう

思う

44.4%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%
1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

50.0%

4. そう

思う

42.9%

3. どち

らともい

えない

7.1%

2. そう

思わない

0.0% 1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

- 68 -

全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 7 50.0% 1 50.0% 1 33.3% 5 55.6%

4. そう思う 6 42.9% 1 50.0% 2 66.7% 3 33.3%

3. どちらともいえない 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

2. そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

                          学科
区分

計

　問６　「補助教材やレジュメなどの資料（板書やPowerPoint等），実験装置等のマニュアルは，
　　　　　 授業内容の理解に役立ちましたか。」

※該当なし

※該当なし

5. 強く

そう思う

50.0%

4. そう

思う

50.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

33.3%

4. そう

思う

66.7%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

55.6%

4. そう

思う

33.3%

3. どち

らともい

えない

11.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

50.0%

4. そう

思う

42.9%

3. どち

らともい

えない

7.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

- 69 -
― 69―



全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 4 28.6% 2 100.0% 1 33.3% 1 11.1%

4. そう思う 6 42.9% 0 0.0% 1 33.3% 5 55.6%

3. どちらともいえない 4 28.6% 0 0.0% 1 33.3% 3 33.3%

2. そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

　問７　「授業で安全性が十分に確保されていましたか。」

                          学科
区分

計

※該当なし

※該当なし

5. 強くそ

う思う

100.0%

4. そう思

う

0.0%

3. どちら

ともいえな

い

0.0%

2. そう思

わない

0.0%
1. 全くそ

う思わない

0.0%

5. 強くそ

う思う

33.3%

4. そう思

う

33.3%

3. どちら

ともいえ

ない

33.3%

2. そう思

わない

0.0%

1. 全くそ

う思わな

い

0.0%
5. 強くそ

う思う

11.1%

4. そう思

う

55.6%

3. どちら

ともいえな

い

33.3%

2. そう思

わない

0.0%

1. 全くそ

う思わない

0.0%

5. 強く

そう思う

28.6%

4. そう

思う

42.9%

3. どち

らともい

えない

28.6%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

- 70 -

全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 7 50.0% 1 50.0% 2 66.7% 4 44.4%

4. そう思う 6 42.9% 1 50.0% 0 0.0% 5 55.6%

3. どちらともいえない 1 7.1% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

2. そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

                          学科
区分

計

　問８　「教員およびティーチングアシスタントは学生の質問や相談に適切に対応していました
　　　　　 か。」

※該当なし

※該当なし

5. 強く

そう思う

50.0%
4. そう

思う

50.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

66.7%

4. そう

思う

0.0%

3. どち

らともい

えない

33.3%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

44.4%

4. そう

思う

55.6%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

50.0%

4. そう

思う

42.9%

3. どち

らともい

えない

7.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

- 71 -
― 70―



全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 4 28.6% 2 100.0% 1 33.3% 1 11.1%

4. そう思う 6 42.9% 0 0.0% 1 33.3% 5 55.6%

3. どちらともいえない 4 28.6% 0 0.0% 1 33.3% 3 33.3%

2. そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

　問７　「授業で安全性が十分に確保されていましたか。」

                          学科
区分

計

※該当なし

※該当なし

5. 強くそ

う思う

100.0%

4. そう思

う

0.0%

3. どちら

ともいえな

い

0.0%

2. そう思

わない

0.0%
1. 全くそ

う思わない

0.0%

5. 強くそ

う思う

33.3%

4. そう思

う

33.3%

3. どちら

ともいえ

ない

33.3%

2. そう思

わない

0.0%

1. 全くそ

う思わな

い

0.0%
5. 強くそ

う思う

11.1%

4. そう思

う

55.6%

3. どちら

ともいえな

い

33.3%

2. そう思

わない

0.0%

1. 全くそ

う思わない

0.0%

5. 強く

そう思う

28.6%

4. そう

思う

42.9%

3. どち

らともい

えない

28.6%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

- 70 -

全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 7 50.0% 1 50.0% 2 66.7% 4 44.4%

4. そう思う 6 42.9% 1 50.0% 0 0.0% 5 55.6%

3. どちらともいえない 1 7.1% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

2. そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

                          学科
区分

計

　問８　「教員およびティーチングアシスタントは学生の質問や相談に適切に対応していました
　　　　　 か。」

※該当なし

※該当なし

5. 強く

そう思う

50.0%
4. そう

思う

50.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

66.7%

4. そう

思う

0.0%

3. どち

らともい

えない

33.3%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

44.4%

4. そう

思う

55.6%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

50.0%

4. そう

思う

42.9%

3. どち

らともい

えない

7.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 10 71.4% 2 100.0% 2 66.7% 6 66.7%

4. そう思う 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 3 33.3%

3. どちらともいえない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

2. そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 1 7.1% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

                          学科
区分

計

　問９　「この授業から知識，技能，態度を身に付けることができましたか。」

※該当なし

※該当なし

5. 強く

そう思う

100.0%

4. そう

思う

0.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0% 1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

66.7%4. そう

思う

0.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

33.3%

5. 強く

そう思う

66.7%

4. そう

思う

33.3%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

71.4%

4. そう

思う

21.4%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

7.1%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 9 64.3% 0 0.0% 2 66.7% 7 77.8%

4. そう思う 3 21.4% 2 100.0% 0 0.0% 1 11.1%

3. どちらともいえない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

2. そう思わない 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

1. 全くそう思わない 1 7.1% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

                          学科
区分

計

　問１０　「授業から知的な刺激を受けて，その分野や関連分野のことをもっと知りたいと思い
　　　　　   ましたか。」

※該当なし

※該当なし

5. 強く

そう思う

0.0%

4. そう

思う

100.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

66.7%4. そう

思う

0.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

33.3%

5. 強く

そう思う

77.8%

4. そう

思う

11.1%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

11.1%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

64.3%

4. そう

思う

21.4%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

7.1%

1. 全く

そう思わ

ない

7.1%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 10 71.4% 2 100.0% 2 66.7% 6 66.7%

4. そう思う 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 3 33.3%

3. どちらともいえない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

2. そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 1 7.1% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

                          学科
区分

計

　問９　「この授業から知識，技能，態度を身に付けることができましたか。」

※該当なし

※該当なし

5. 強く

そう思う

100.0%

4. そう

思う

0.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0% 1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

66.7%4. そう

思う

0.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

33.3%

5. 強く

そう思う

66.7%

4. そう

思う

33.3%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

71.4%

4. そう

思う

21.4%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

7.1%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 9 64.3% 0 0.0% 2 66.7% 7 77.8%

4. そう思う 3 21.4% 2 100.0% 0 0.0% 1 11.1%

3. どちらともいえない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

2. そう思わない 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

1. 全くそう思わない 1 7.1% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

                          学科
区分

計

　問１０　「授業から知的な刺激を受けて，その分野や関連分野のことをもっと知りたいと思い
　　　　　   ましたか。」

※該当なし

※該当なし

5. 強く

そう思う

0.0%

4. そう

思う

100.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

66.7%4. そう

思う

0.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

33.3%

5. 強く

そう思う

77.8%

4. そう

思う

11.1%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

11.1%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

64.3%

4. そう

思う

21.4%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

7.1%

1. 全く

そう思わ

ない

7.1%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 9 64.3% 1 50.0% 2 66.7% 6 66.7%

4. そう思う 3 21.4% 1 50.0% 0 0.0% 2 22.2%

3. どちらともいえない 2 14.3% 0 0.0% 1 33.3% 1 11.1%

2. そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

                          学科
区分

計

　問１１　「総合的に判断して，この授業に満足しましたか。」

※該当なし

※該当なし

5. 強く

そう思う

50.0%

4. そう

思う

50.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

66.7%

4. そう

思う

0.0%

3. どち

らともい

えない

33.3%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

66.7%

4. そう

思う

22.2%

3. どち

らともい

えない

11.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

64.3%

4. そう

思う

21.4%

3. どち

らともい

えない

14.3%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
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全　体 数学科

物理科学科 化学科

生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

全　体 数学科 物理科学科 化学科 生物科学科 地球惑星ｼｽﾃﾑ学科

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率

5. 強くそう思う 9 64.3% 1 50.0% 2 66.7% 6 66.7%

4. そう思う 3 21.4% 1 50.0% 0 0.0% 2 22.2%

3. どちらともいえない 2 14.3% 0 0.0% 1 33.3% 1 11.1%

2. そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1. 全くそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 9 100.0%

                          学科
区分

計

　問１１　「総合的に判断して，この授業に満足しましたか。」

※該当なし

※該当なし

5. 強く

そう思う

50.0%

4. そう

思う

50.0%

3. どち

らともい

えない

0.0%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

66.7%

4. そう

思う

0.0%

3. どち

らともい

えない

33.3%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

66.7%

4. そう

思う

22.2%

3. どち

らともい

えない

11.1%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%

5. 強く

そう思う

64.3%

4. そう

思う

21.4%

3. どち

らともい

えない

14.3%

2. そう

思わない

0.0%

1. 全く

そう思わ

ない

0.0%
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平成28年度（第4ターム）学士課程「学生による授業改善アンケート」実施要綱 
 
1．実施目的 

広島大学は，学生に充実した教育を施すことを重要な使命としている。大学教育の質を確保する

ためには，計画(PLAN)，実施(DO)，評価(CHECK)，改善(ACTION)を繰り返す PDCA サイクル

を有効に機能させることが重要である。「学生による授業改善アンケート」は，このPDCAサイク

ルの中の「CHECK」機能の一部として位置づけられるものである。教員は，それぞれ授業の工夫

をし，その効果をさらに高めるためには，学生がその授業をどのように捉えているかの実態を把握

することが重要になる。そのためには，授業を実際に受けた学生からの意見に耳を傾け，授業の改

善に役立てることが必要になる。本学では，授業についての各教育組織と各担当教員の認識を高め，

カリキュラムや授業方法等の改善に資するために，「学生による授業改善アンケート」を実施する。 
 
2．実施主体 

教育室教育質保証委員会（以下「委員会」という）が実施する。 
 
3．実施方法及び実施手順 

「学生情報の森 もみじ」のアンケート機能を使用して実施する。 

なお，実施手順は，①教員や部局による追加質問項目の設定，②学生の回答，③教員のコメント

入力，④結果の公表とする。 
 
4．実施対象科目 

(1) 第 4 ターム、セメスター後期及び第 4 ターム終了後に開講される、学士課程教養教育科目及

び学士課程専門教育科目の全科目において実施する。 
(2) 客員教授，客員准教授，客員講師が担当する授業においても授業改善アンケートを実施する。 
(3) 第 3 タームのアンケート回答期間終了後に開講される集中講義（授業）は，第 4 タームのア

ンケートとあわせて実施する。 
 
5．実施時期 

学生のアンケート回答期間は，平成29年1月30日（月）～平成29年3月31日（金）とする。 
 
6．調査項目 

調査項目は委員会が策定したものを基本とし，各部局，各授業で追加質問項目を策定可能とす

る。 
 
7．対象学生 

(1) 平成28年度第4タームに在籍する学生を対象とする。 
   
8．結果の集計・公表等 

(1) 科目別，教育組織（教育プログラム，学科，コース等）別，部局別及び全学平均の集計結果を

「学生情報の森 もみじ」において公表する。なお，公表開始日は，平成29年4月24日（月）

とする。 
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Ⅲ．学士課程（第 2 ターム） 
〈１〉平成 28 年度（第 2 ターム）学士課程「学生による授業評価アンケート実施要綱」 
 

Ⅳ．学士課程（第 3 ターム） 
〈１〉平成 28 年度（第 3 ターム）学士課程「学生による授業改善アンケート実施要綱」 
 

Ⅴ．学士課程（第 4 ターム） 
〈１〉平成 28 年度（第 4 ターム）学士課程「学生による授業改善アンケート実施要綱」 
 

Ⅸ．大学院課程（第 2 ターム） 

〈１〉平成 28 年度（第 2 ターム）大学院課程「学生による授業評価アンケート実施要綱」 

 

Ⅹ．大学院課程（第 4 ターム） 

〈１〉平成 28 年度（第 4 ターム）大学院課程「学生による授業改善アンケート実施要綱」 

 

 

〈２〉授業評価アンケート調査項目（学士課程（第 2 ターム）） 
 
〈２〉授業改善アンケート調査項目（学士課程（第 3 ターム）） 
 
〈２〉授業改善アンケート調査項目（学士課程（第 4 ターム）） 
 
〈２〉授業評価アンケート調査項目（大学院課程（第 2 ターム）） 
 
〈２〉授業改善アンケート調査項目（大学院課程（第 4 ターム）） 
 
 
〈３〉授業科目一覧（学士課程（第 2 ターム）） 
 
〈３〉授業科目一覧（学士課程（第 3 ターム）） 
 
〈３〉授業科目一覧（学士課程（第 4 ターム）） 
 
〈３〉授業科目一覧（大学院課程（第 2 ターム）） 
 
〈３〉授業科目一覧（大学院課程（第 4 ターム）） 



 

 

 (2) 自由記述欄に書かれている意見は，担当教員を除き公表しない。 
(3) 担当教員は，学生アンケートに対する回答や意見をコメントとして「学生情報の森 もみじ」

に記載する。コメント入力期間は，平成29年4月1日（土）～平成29年4月23日（日）と

する。 
 
9．未回答者への督促 

アンケートの回答率を上げるために，アンケートの回答期間内に，未回答者（未回答科目が2科

目以上かつ回答率が50%未満の者）に対して督促メールを複数回送信し，回答を促す。なお，督促

は未回答者を特定することが目的ではない。授業担当者には，誰が回答し，誰が回答していないの

かについての情報は一切提供しない。 
 
10．その他 

(1) 当アンケートは，本学が開講している授業の優れた点，問題点，改善すべき事項等について学

生の意見や意識等を把握し，カリキュラムや授業方法等の改善に資することを目的としている

ため，他の目的には利用しない。 
(2) チューターや指導教員は「学生情報の森 もみじ」により学生の回答状況を把握し，アンケー

トに回答するように指導する。 
(3) この要綱に定めるもののほか，アンケート調査実施について必要な事項は，委員会が別に定め

る。 
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平
成
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年
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4
タ
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授
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ア
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に

よ
り
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授

業
に
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的
に
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加

し
ま

し
た

か
。

強
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う
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う
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う
ど
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と
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こ
の

授
業

に
関

連
す

る
授

業
時

間
外

の
学

習
（
予

習
，

復
習

，
課

題
等

）
に

週
平

均
で

ど
の

程
度

の
時

間
を

使
い

ま
し

た
か

。
3
時

間
以

上
3
時

間
ま

で
2
時

間
ま

で
1
時

間
ま

で
全
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の
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に
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か
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

O
ve

ra
ll,

 y
o
u
 w

e
re

 s
at

is
fi
e
d 

w
it
h
 t

h
e
 c

o
u
rs

e
.

S
tr

o
n
gl

y 
ag

re
e

A
gr

e
e

N
e
it
h
e
r 

ag
re

e
 n

o
r

d
is

ag
re

e
D

is
ag

re
e

S
tr

o
n
gｌ

ｙ
　

ｄ
is

ag
re

e

1
1

（
自

由
記

述
）
授

業
の

方
法

や
取

り
組

み
で

，
良

い
と

思
っ

た
こ

と
を

書
い

て
く
だ

さ
い

。

1
2

（
自

由
記

述
）
授

業
の

方
法

や
取

り
組

み
で

，
改

善
す

べ
き

と
思

っ
た

こ
と

を
書

い
て

く
だ

さ
い

。
（
注

）
授

業
に

無
関

係
な

誹
謗

・
中

傷
と

判
断

さ
れ

る
書

き
込

み
が

さ
れ

た
場

合
、

教
育

質
保

証
委

員
会

の
権

限
に

て
，

回
答

者
に

忠
告

す
る

場
合

が
あ

り
ま

す
。

1
3

（
適

宜
使

用
）
学

部
，

教
育

プ
ロ

グ
ラ

ム
，

授
業

等
に

よ
り

自
由

に
使

用
で

き
る

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

1
4

同
上

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

学
生

自
身

に
関

す
る

質
問

1 2 3

回
答

の
選

択
肢

教
育

内
容

等
に

関
す

る
質

問

4 5 6 7 8 9

総
合

1
0

自
由

記
述

追
加

質
問

― 77―

  

Ⅲ
．
学
士
課
程
（
第

2
タ
ー
ム
）

 
〈
１
〉
平
成

28
年
度
（
第

2
タ
ー
ム
）
学
士
課
程
「
学
生
に
よ
る
授
業
評
価
ア
ン
ケ
ー
ト
実
施
要
綱
」

 
 Ⅳ
．
学
士
課
程
（
第

3
タ
ー
ム
）

 
〈
１
〉
平
成

28
年
度
（
第

3
タ
ー
ム
）
学
士
課
程
「
学
生
に
よ
る
授
業
改
善
ア
ン
ケ
ー
ト
実
施
要
綱
」

 
 Ⅴ
．
学
士
課
程
（
第

4
タ
ー
ム
）

 
〈
１
〉
平
成

28
年
度
（
第

4
タ
ー
ム
）
学
士
課
程
「
学
生
に
よ
る
授
業
改
善
ア
ン
ケ
ー
ト
実
施
要
綱
」

 
 Ⅸ
．
大
学
院
課
程
（
第

2
タ
ー
ム
）
 

〈
１
〉
平
成

28
年
度
（
第

2
タ
ー
ム
）
大
学
院
課
程
「
学
生
に
よ
る
授
業
評
価
ア
ン
ケ
ー
ト
実
施
要
綱
」
 

 Ⅹ
．
大
学
院
課
程
（
第

4
タ
ー
ム
）
 

〈
１
〉
平
成

28
年
度
（
第

4
タ
ー
ム
）
大
学
院
課
程
「
学
生
に
よ
る
授
業
改
善
ア
ン
ケ
ー
ト
実
施
要
綱
」
 

  〈
２
〉
授
業
評
価
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
項
目
（
学
士
課
程
（
第

2
タ
ー
ム
））

 
 〈
２
〉
授
業
改
善
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
項
目
（
学
士
課
程
（
第

3
タ
ー
ム
））

 
 〈
２
〉
授
業
改
善
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
項
目
（
学
士
課
程
（
第

4
タ
ー
ム
））

 
 〈
２
〉
授
業
評
価
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
項
目
（
大
学
院
課
程
（
第

2
タ
ー
ム
））

 
 〈
２
〉
授
業
改
善
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
項
目
（
大
学
院
課
程
（
第

4
タ
ー
ム
））

 
  〈
３
〉
授
業
科
目
一
覧
（
学
士
課
程
（
第

2
タ
ー
ム
））

 
 〈
３
〉
授
業
科
目
一
覧
（
学
士
課
程
（
第

3
タ
ー
ム
））

 
 〈
３
〉
授
業
科
目
一
覧
（
学
士
課
程
（
第

4
タ
ー
ム
））

 
 〈
３
〉
授
業
科
目
一
覧
（
大
学
院
課
程
（
第

2
タ
ー
ム
））

 
 〈
３
〉
授
業
科
目
一
覧
（
大
学
院
課
程
（
第

4
タ
ー
ム
））
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ど
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に

参
加

し
ま

し
た

か
。

強
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ど
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こ
の

授
業

に
関

連
す

る
授

業
時

間
外

の
学

習
（
予

習
，

復
習

，
課

題
等

）
に

週
平

均
で

ど
の

程
度

の
時

間
を

使
い

ま
し

た
か

。
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時

間
以

上
3
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間
ま

で
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明
は

分
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り
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く
，

理
解
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と
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。
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ど
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e
re

 e
as

y 
to

 f
o
llo

w
 a

n
d 

de
e
pe

n
e
d 

yo
u
r 

u
n
de

rs
ta

n
di

n
g 

o
f

th
e
 c

o
n
te

n
ts

 o
f 

th
e
 c

o
u
rs

e
.

S
tr

o
n
gl

y 
ag

re
e

A
gr

e
e

N
e
it
h
e
r 

ag
re

e
 n

o
r

d
is

ag
re

e
D

is
ag

re
e

S
tr

o
n
gｌ

ｙ
　

ｄ
is

ag
re

e

補
助

教
材

や
レ

ジ
ュ

メ
な

ど
の

資
料

（
板

書
や

P
o
w

e
rP

o
in

t等
）
は

，
授

業
内

容
の

理
解

に
役

立
ち

ま
し

た
か

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

T
h
e
 c

o
u
rs

e
 m

at
e
ri
al

s,
 i
n
c
lu

di
n
g 

th
e
 t

e
ac

h
in

g 
ai

ds
 a

n
d 

h
an

do
u
ts

, 
w

e
re

 w
e
ll-

de
vi

se
d 

an
d

h
e
lp

e
d 

yo
u
 u

n
de

rs
ta

n
d 

th
e
 c

o
n
te

n
ts

 i
n
 t

h
e
 c

o
u
rs

e
.

S
tr

o
n
gl

y 
ag

re
e

A
gr

e
e

N
e
it
h
e
r 

ag
re

e
 n

o
r

d
is

ag
re

e
D

is
ag

re
e

S
tr

o
n
gｌ

ｙ
　

ｄ
is

ag
re

e

教
員

お
よ

び
テ

ィ
ー

チ
ン

グ
・
ア

シ
ス

タ
ン

ト
は

学
生

の
質

問
や

相
談

に
適

切
に

対
応

し
て

い
ま

し
た

か
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

T
h
e
 p

ro
fe

ss
o
r 

an
d 

T
e
ac

h
in

g 
A

ss
is

ta
n
t 

de
al

t 
w

it
h
 q

u
e
st

io
n
s 

o
f 

a 
st

u
de

n
t 

ap
pr

o
pr

ia
te

ly
.

S
tr

o
n
gl

y 
ag

re
e

A
gr

e
e

N
e
it
h
e
r 

ag
re

e
 n

o
r

d
is

ag
re

e
D

is
ag

re
e

S
tr

o
n
gｌ

ｙ
　

ｄ
is

ag
re

e

こ
の

授
業

か
ら

知
識

，
技

能
な

ど
を

身
に

付
け

る
こ

と
が

で
き

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

Y
o
u
 l
e
ar

n
e
d 

ac
ad

e
m

ic
 k

n
o
w

le
dg

e
 a

n
d 

sk
ill

s 
in

 t
h
e
 c

o
u
rs

e
.

S
tr

o
n
gl

y 
ag

re
e

A
gr

e
e

N
e
it
h
e
r 

ag
re

e
 n

o
r

d
is

ag
re

e
D

is
ag

re
e

S
tr

o
n
gｌ

ｙ
　

ｄ
is

ag
re

e

授
業

か
ら

知
的

な
刺

激
を

受
け

て
，

そ
の

分
野

や
関

連
分

野
の

こ
と

を
も

っ
と

知
り

た
い

と
思

い
ま

し
た

か
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

Y
o
u
 w

e
re

 m
o
ti
va

te
d 

to
 p

ro
m

o
te

, 
an

d 
yo

u
 w

an
t 

to
 k

n
o
w

 t
h
e
 f

ie
ld

 a
n
d 

th
e
 a

ss
o
c
ia

te
d 

fi
e
ld

 m
o
re

S
tr

o
n
gl

y 
ag

re
e

A
gr

e
e

N
e
it
h
e
r 

ag
re

e
 n

o
r

d
is

ag
re

e
D

is
ag

re
e

S
tr

o
n
gｌ

ｙ
　

ｄ
is

ag
re

e

総
合

的
に

判
断

し
て

，
こ

の
授

業
に

満
足

し
ま

し
た

か
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

O
ve

ra
ll,

 y
o
u
 w

e
re

 s
at

is
fi
e
d 

w
it
h
 t

h
e
 c

o
u
rs

e
.

S
tr

o
n
gl

y 
ag

re
e

A
gr

e
e

N
e
it
h
e
r 

ag
re

e
 n

o
r

d
is

ag
re

e
D

is
ag

re
e

S
tr

o
n
gｌ

ｙ
　

ｄ
is

ag
re

e

1
1

（
自

由
記

述
）
授

業
の

方
法

や
取

り
組

み
で

、
良

い
と

思
っ

た
こ

と
を

書
い

て
く
だ

さ
い

。

1
2

（
自

由
記

述
）
授

業
の

方
法

や
取

り
組

み
で

，
改

善
す

べ
き

と
思

っ
た

こ
と

を
書

い
て

く
だ

さ
い

。
（
注

）
授

業
に

無
関

係
な

誹
謗

・
中

傷
と

判
断

さ
れ

る
書

き
込

み
が

さ
れ

た
場

合
、

教
育

質
保

証
委

員
会

の
権

限
に

て
，

回
答

者
に

忠
告

す
る

場
合

が
あ

り
ま

す
。

1
3

（
適

宜
使

用
）
学

部
，

教
育

プ
ロ

グ
ラ

ム
，

授
業

等
に

よ
り

自
由

に
使

用
で

き
る

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

1
4

同
上

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

回
答

の
選

択
肢

学
生

自
身

に
関

す
る

質
問

1 2 3

教
育

内
容

等
に

関
す

る
質

問

4 5 6 7 8 9

総
合

1
0

自
由

記
述

追
加

質
問

― 78―



実
験

・
実

習
用

番
号

実
験

・
実

習
用

ア
ン

ケ
ー

ト
内

容

ど
の

く
ら

い
の

割
合

で
こ

の
授

業
に

出
席

し
ま

し
た

か
。

１
０

割
 ～

９
割

以
上

９
割

未
満

 ～
８

割
以

上
８

割
未

満
 ～

７
割

以
上

７
割

未
満

　
～

６
割

以
上

 ６
割

未
満

W
h
at

 p
e
rc

e
n
ta

ge
 o

f 
th

e
 l
e
ss

o
n
s 

di
d 

yo
u
 a

tt
e
n
d 

?
1
0
0
－

9
0
%

8
9
-
8
0
%

7
9
－

7
0
%

6
9
－

6
0
％

L
e
ss

 t
h
an

 6
0
%

質
問

や
発

言
な

ど
に

よ
り

，
授

業
に

積
極

的
に

参
加

し
ま

し
た

か
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

Y
o
u
 a

c
ti
ve

ly
 p

ar
ti
c
ip

at
e
d 

in
 t

h
e
 c

o
u
rs

e
 b

y 
as

ki
n
g 

qu
e
st

io
n
s 

an
d 

m
ak

in
g 

re
m

ar
ks

.
S
tr

o
n
gl

y 
ag

re
e

A
gr

e
e

N
e
it
h
e
r 

ag
re

e
 n

o
r

d
is

ag
re

e
D

is
ag

re
e

S
tr

o
n
gｌ

ｙ
　

ｄ
is

ag
re

e

こ
の

授
業

に
関

連
す

る
授

業
時

間
外

の
学

習
（
予

習
，

復
習

，
課

題
等

）
に

週
平

均
で

ど
の

程
度

の
時

間
を

使
い

ま
し

た
か

。
3
時

間
以

上
3
時

間
ま

で
2
時

間
ま

で
1
時

間
ま

で
全

く
し

て
い

な
い

H
o
w

 m
u
c
h
 t

im
e
 d

id
 y

o
u
 s

pe
n
d 

pe
r 

w
e
e
k 

pr
e
pa

ri
n
g 

fo
r 

th
e
 c

o
u
rs

e
/
 r

e
vi

e
w

in
g 

th
e
 c

o
u
rs

e
c
o
n
te

n
ts

 /
do

in
g 

c
o
u
rs

e
-
re

la
te

d 
re

se
ar

c
h
 ?

M
o
re

 t
h
an

 3
 h

o
u
rs

U
n
ti
l 
3
 h

o
u
rs

U
n
ti
l 
2
 h

o
u
rs

U
n
ti
l 
1
 h

o
u
rs

N
o
n
e

授
業

の
進

め
方

は
シ

ラ
バ

ス
に

沿
っ

て
い

ま
し

た
か

（
授

業
の

進
展

に
応

じ
た

変
更

を
含

む
）
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

T
h
e
 a

c
tu

al
 c

o
n
te

n
ts

 i
n
 t

h
e
 l
e
ss

o
n
s 

c
o
rr

e
sp

o
n
de

d 
to

 t
h
o
se

 i
n
 t

h
e
 s

yl
la

bu
s.

S
tr

o
n
gl

y 
ag

re
e

A
gr

e
e

N
e
it
h
e
r 

ag
re

e
 n

o
r

d
is

ag
re

e
D

is
ag

re
e

S
tr

o
n
gｌ

ｙ
　

ｄ
is

ag
re

e

教
員

の
説

明
は

分
か

り
易

く
，

理
解

を
深

め
る

こ
と

に
役

立
ち

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

T
h
e
 e

xp
la

n
at

io
n
s 

in
 t

h
e
 l
e
c
tu

re
(s

) 
w

e
re

 e
as

y 
to

 f
o
llo

w
 a

n
d 

de
e
pe

n
e
d 

yo
u
r 

u
n
de

rs
ta

n
di

n
g 

o
f

th
e
 c

o
n
te

n
ts

 o
f 

th
e
 c

o
u
rs

e
.

S
tr

o
n
gl

y 
ag

re
e

A
gr

e
e

N
e
it
h
e
r 

ag
re

e
 n

o
r

d
is

ag
re

e
D

is
ag

re
e

S
tr

o
n
gｌ

ｙ
　

ｄ
is

ag
re

e

補
助

教
材

や
レ

ジ
ュ

メ
な

ど
の

資
料

（
板

書
や

P
o
w

e
rP

o
in

t等
）
，

実
験

装
置

等
の

マ
ニ

ュ
ア

ル
は

，
授

業
内

容
の

理
解

に
役

立
ち

ま
し

た
か

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

T
h
e
 c

o
u
rs

e
 m

at
e
ri
al

s,
 i
n
c
lu

di
n
g 

th
e
 t

e
ac

h
in

g 
ai

ds
 a

n
d 

h
an

do
u
ts

, 
m

an
u
al

 o
f 

th
e
 e

xp
e
ri
m

e
n
ta

l
de

vi
c
e
s 

w
e
re

 w
e
ll-

de
vi

se
d 

an
d 

h
e
lp

e
d 

yo
u
 u

n
de

rs
ta

n
d 

th
e
 c

o
n
te

n
ts

 i
n
 t

h
e
 c

o
u
rs

e
.

S
tr

o
n
gl

y 
ag

re
e

A
gr

e
e

N
e
it
h
e
r 

ag
re

e
 n

o
r

d
is

ag
re

e
D

is
ag

re
e

S
tr

o
n
gｌ

ｙ
　

ｄ
is

ag
re

e

授
業

で
は

安
全

性
が

十
分

に
確

保
さ

れ
て

い
ま

し
た

か
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

T
h
e
 s

af
e
ty

 i
n
 t

h
e
 l
e
ss

o
n
s 

w
as

 s
e
c
u
re

d 
e
n
o
u
gh

.
S
tr

o
n
gl

y 
ag

re
e

A
gr

e
e

N
e
it
h
e
r 

ag
re

e
 n

o
r

d
is

ag
re

e
D

is
ag

re
e

S
tr

o
n
gｌ

ｙ
　

ｄ
is

ag
re

e

教
員

お
よ

び
テ

ィ
ー

チ
ン

グ
・
ア

シ
ス

タ
ン

ト
は

学
生

の
質

問
や

相
談

に
適

切
に

対
応

し
て

い
ま

し
た

か
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

T
h
e
 p

ro
fe

ss
o
r 

an
d 

T
e
ac

h
in

g 
A

ss
is

ta
n
t 

de
al

t 
w

it
h
 q

u
e
st

io
n
s 

o
f 

a 
st

u
de

n
t 

ap
pr

o
pr

ia
te

ly
.

S
tr

o
n
gl

y 
ag

re
e

A
gr

e
e

N
e
it
h
e
r 

ag
re

e
 n

o
r

d
is

ag
re

e
D

is
ag

re
e

S
tr

o
n
gｌ

ｙ
　

ｄ
is

ag
re

e

こ
の

授
業

か
ら

知
識

，
技

能
，

態
度

を
身

に
付

け
る

こ
と

が
で

き
ま

し
た

か
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

Y
o
u
 l
e
ar

n
e
d 

ac
ad

e
m

ic
 k

n
o
w

le
dg

e
, 
sk

ill
s 

an
d 

at
ti
tu

de
 i
n
 t

h
e
 c

o
u
rs

e
.

S
tr

o
n
gl

y 
ag

re
e

A
gr

e
e

N
e
it
h
e
r 

ag
re

e
 n

o
r

d
is

ag
re

e
D

is
ag

re
e

S
tr

o
n
gｌ

ｙ
　

ｄ
is

ag
re

e

授
業

か
ら

知
的

な
刺

激
を

受
け

て
，

そ
の

分
野

や
関

連
分

野
の

こ
と

を
も

っ
と

知
り

た
い

と
思

い
ま

し
た

か
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

Y
o
u
 w

e
re

 m
o
ti
va

te
d 

to
 p

ro
m

o
te

, 
an

d 
yo

u
 w

an
t 

to
 k

n
o
w

 t
h
e
 f

ie
ld

 a
n
d 

th
e
 a

ss
o
c
ia

te
d 

fi
e
ld

m
o
re

.
S
tr

o
n
gl

y 
ag

re
e

A
gr

e
e

N
e
it
h
e
r 

ag
re

e
 n

o
r

d
is

ag
re

e
D

is
ag

re
e

S
tr

o
n
gｌ

ｙ
　

ｄ
is

ag
re

e

総
合

的
に

判
断

し
て

，
こ

の
授

業
に

満
足

し
ま

し
た

か
。

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

O
ve

ra
ll,

 y
o
u
 w

e
re

 s
at

is
fi
e
d 

w
it
h
 t

h
e
 c

o
u
rs

e
.

S
tr

o
n
gl

y 
ag

re
e

A
gr

e
e

N
e
it
h
e
r 

ag
re

e
 n

o
r

d
is

ag
re

e
D

is
ag

re
e

S
tr

o
n
gｌ

ｙ
　

ｄ
is

ag
re

e

1
2

（
自

由
記

述
）
授

業
の

方
法

や
取

り
組

み
で

，
良

い
と

思
っ

た
こ

と
を

書
い

て
く
だ

さ
い

。

1
3

（
自

由
記

述
）
授

業
の

方
法

や
取

り
組

み
で

，
改

善
す

べ
き

と
思

っ
た

こ
と

を
書

い
て

く
だ

さ
い

。
（
注

）
授

業
に

無
関

係
な

誹
謗

・
中

傷
と

判
断

さ
れ

る
書

き
込

み
が

さ
れ

た
場

合
、

教
育

質
保

証
委

員
会

の
権

限
に

て
，

回
答

者
に

忠
告

す
る

場
合

が
あ

り
ま

す
。

1
3

（
適

宜
使

用
）
学

部
，

教
育

プ
ロ

グ
ラ

ム
，

授
業

等
に

よ
り

自
由

に
使

用
で

き
る

。
強

く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

1
4

同
上

強
く
そ

う
思

う
そ

う
思

う
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

そ
う

思
わ

な
い

全
く
そ

う
思

わ
な

い

回
答

の
選

択
肢

学
生

自
身

に
関

す
る

質
問

1 2 3

教
育

内
容

等
に

関
す

る
質

問

4 5 6 7

追
加

質
問

8 9 1
0

総
合

1
1

自
由

記
述
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